

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO, Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42, Telé. fonos 1924 y 1424

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25, Tel. 1018

Número suelto: 15 CENTIMOS

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: 7,50 pesetas el trimestre (mas 5 céntimos de recargo por cada domingo).—Anuncios, esquilas de defunción y reclamos, precios por tarifa.—Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO
Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

AÑO DE LA VICTORIA

Actos conmemorativos de la gesta del "Alto del León" en su tercer aniversario, el día 22 de Julio, Año de la Victoria, que tendrán lugar en la Sierra

EN VALLADOLID
A las seis de la mañana, salida del Ejército y milicias en camiones para San Rafael, donde se unirán a las que a su vez salga de Segovia.
A las ocho, salida de autoridades y representaciones oficiales.

EN LA SIERRA
A las ocho, subida al Alto del León de las mismas unidades que conquistaron en aquella fecha gloriosa (serán recibidos en el "Alto" por las autoridades y con salvas de cañón).
A las once, misa de campaña (salvas).

A las once y media, bautismo de aquel lugar con el nombre de Alto de los Leones de Castilla (lectura de la orden, salvas).

A las doce y media, discursos oficiales. Iniciación de la suscripción nacional para el citado monumento, con lectura de las primeras aportaciones oficiales.

A la una, imposición de las medallas de Mérito Militar a los generales Ponte y Serrador con que las corporaciones de Valladolid y Segovia-Avila muestran su fervoroso cariño a dichos generales.

Homenaje de la Falange de Valladolid y sus milicias al gene-

ral Serrador, que mandó las fuerzas que conquistaron el "Alto" en 1936. (Se pretende la petición de la Laureada para el mencionado general y la colectiva para todos los héroes de aquella primera y magna gesta.)

Desfile de honor, de respeto y adhesión de la Falange al Ejército representado por los generales Saliquet, Ponte, Serrador y Monasterio.

Desfile final de todas las fuerzas ante las autoridades y distinción.

A las dos, almuerzo oficial en San Rafael.

Terminado el almuerzo se darán por finalizados los actos, oficiales organizados con carácter general.

Organizado por la Falange vallisoletana, se celebrará la inauguración y primer recorrido del Via-Crucis que ha erigido en el Alto de los Leones de Castilla.

Este solemne acto tendrá efecto al anochecer, para que sea alumbrado con antorchas.

De regreso, en Labajos, pueblo del trayecto, celebrará también la Falange vallisoletana un acto en recuerdo de su fundador y primer jefe, Orésimo Redondo, en el lugar mismo de su muerte.

El momento político internacional

A petición del Gobierno francés, Inglaterra ha aceptado continuar las negociaciones con Moscú, que se consideraban completamente fracasadas

Estocolmo.—La prensa sueca confirma unánimemente la firme e inquebrantable voluntad varias veces manifestada por los estados bálticos y Finlandia de no querer ser garantizados por Rusia como consecuencia de un posible pacto anglo-ruso proyectado por las demoplutocracias. —(Stéfani).

París.— Los periódicos anuncian con decepción que la entrevista de los embajadores de Francia e Inglaterra con Molotov ha sido negativa nuevamente. Los órganos oficiales, muy despechados, escriben que la demanda de acuerdo militar formulada por la URSS es absurda por la imposibilidad de que los generales de las potencias cambien mutuamente secretos militares antes de estar seguros de que se ha llegado a un acuerdo. Nada menos seguro que la alianza militar proyectada pueda realizarse. Los periódicos de derechas dicen que sería una imprudencia imperdonable confiar secretos militares a la URSS, cuyos jefes militares más importantes fueron fusilados por alta traición y ven en la demanda de la URSS una nueva prueba de la mala fe soviética. —(Stéfani).

París.— En los círculos periodísticos de París circula el rumor de que Roosevelt, por medio del embajador norteamericano en Washington, ha dirigido un mensaje a los dirigentes soviéticos de Moscú incitándolos a terminar la alianza con Francia e Inglaterra. —(Stéfani).

Riga.— Se sabe que los soviets exigen la conclusión de alianzas ruso-turca y ruso-polaca como condición para el pacto anglo-franco-soviético. La alianza ruso-polaca parece muy difícil de realizar. —(Stéfani).

Tokio.— Los periódicos comentan favorablemente la salida de la misión japonesa que marcha a Italia y Alemania, esperando que el pacto antikomintern quedará reforzado como resultado de esta visita. —(Stéfani).

Tokio.— La prensa se interesa mucho por las negociaciones con Inglaterra e invita al gobierno japonés a satisfacer la voluntad antibritánica de toda la nación. "Chugai" cree que el éxito de la conferencia es seguro, porque las democracias saben que solamente podrán defender y salvar sus intereses laborando con el Japón en China.

"Miyako" dice que el aplazamiento de la conferencia no preocupa al Japón, que puede esperar con tranquilidad seguro de alcanzar sus fines. —(Stéfani).

Londres.— "Daily Herald" cree que dentro de poco, Inglaterra entregará los aviones prometidos a Polonia. Estos aviones deberán pasar por Marsella, Egipto y Turquía continuando por Rumania para llegar a su destino. —(Stéfani).

Washington.— El departamento de Marina anuncia que 101 navíos de todas clases, están actualmente en construcción. En esta cifra están incluidos seis cruceros de 35.000 y 45.000 toneladas y nueve flotillas de "mosquitos" por un gasto total de mil millones de dólares.

Entre tanto se intensifica la construcción de aviones y bases aéreas y navales sobre las dos costas. Se anuncia que a pesar de ello, la carrera a los armamentos, por parte de América no ha terminado, y que el Departamento de Marina pedirá el año próximo nuevos créditos por 1.600 millones de dólares. —(Stéfani).

Londres.— El Ministerio de la Guerra ha dado cuenta que el 70 por 100 de los hombres llamados a filas en Septiembre y Octubre, serán destinados a la defensa contra aviones, el 17 por 100 a Infantería y un 6 por 100 a Artillería. El primer contingente de reclutas que será llamado dentro de tres días, será destinado a la mitad a la defensa aérea y la otra mitad a distintos cuerpos. —(Stéfani).

Londres.— "Daily Herald" dice que los terroristas irlandeses cobran sumas importantes de países extranjeros, y anuncia que la semana próxima, hablando del proyecto de ley para combatir el terrorismo, el gobierno hará declaraciones sobre dicho extremo. —(Stéfani).

Londres.— Todos los periódicos escriben que el embajador británico en Moscú, en su informe dando cuenta de la última entrevista con Molotov, llega a la conclusión de que las negociaciones anglo-franco-rusas, han llegado a un punto muerto.

"Daily Telegraph" afirma que el Consejo de Ministros se ha reunido esta mañana, para decidir si las negociaciones deben continuar aún. Los periódicos expresan su preocupación respecto a las negociaciones con el Japón, relacionadas con la cuestión de Tientsin.

El "Times" opina que la atmósfera no promete nada bueno, y en cambio "Daily Telegraph" dice que Gran Bretaña está dispuesta a dar seguridades al Japón de que no hará nada para oponerse a las operaciones militares niponas, pero que no puede prometer que retirará la ayu-

da al Gobierno Chang-Kai-Shek. (Stéfani).

Londres.— El Consejo de Ministros se ha reunido bajo la presidencia de Chamberlain, examinando el proyecto de Ley que será presentado hoy en la Cámara de los Comunes, para conceder a la policía poderes excepcionales extraordinarios contra la actividad de los terroristas irlandeses.

También examinó el informe del embajador británico en Moscú, oyó la exposición detallada de Helix sobre las entrevistas de Tokio y las dificultades que hay para llegar a un acuerdo.

Según "Star", las divergencias se hacen cada vez más profundas en las negociaciones con la U. R. S. S., especialmente en lo que se refiere a la definición de la agresión indirecta. (Stéfani).

París.— Los periódicos de la tarde anuncian que a petición del Gobierno francés, Inglaterra ha aceptado continuar las negociaciones con Moscú, que el Foreign Office consideraba ayer como completamente fracasadas. (Stéfani).

Shanghai.— Se sabe que las autoridades navales niponas empezarán, a partir del día 21 del corriente, operaciones contra los puertos de Santonau, Loyuan y Shachang, en la costa de Fou Chow. Los navíos y ciudadanos de potencias extranjeras deberán evacuar dichos puertos. (Stéfani).

Berlín.— El mariscal Goering ha girado una visita de inspección a las fortificaciones occidentales de Alemania. Especialmente se detuvo en las defensas anti-aéreas, informándose detalladamente de ellas y dictando determinadas órdenes para la mayor eficiencia de las mismas.

Danzig.— Las fuerzas de la policía

Se concede la Medalla de Oro de la ciudad de Zaragoza a la 15 bandera de la Legión

Zaragoza.— Se ha reunido el Ayuntamiento en sesión ordinaria, adoptándose entre otros acuerdos el de conceder la Medalla de Oro de la ciudad a la 15 Bandera de la Legión, "General Santurjo".

También se informó favorablemente la moción del alcalde para el traslado de los restos del general Palafox a Zaragoza. Finalmente, se acordó solicitar del Gobierno, con carácter urgente, la instalación de una Escuela especial de Ingenieros agrónomos.

de esta ciudad han sido aumentadas en tres a cuatro mil números para proteger a la población contra los continuos incidentes que se producen inspirados por los centros polacos y para asegurarse contra cualquier amenaza del Ejército de Polonia.

Tokio.— Hoy se ha celebrado en Tokio una reunión nipo-inglesa, dentro del margen de las conversaciones sobre la situación de Tientsin. Por la mañana se estudió la cuestión en general, y por la tarde, siguió el orden del día.

Londres.— Sobre las conversaciones celebradas últimamente en Moscú, el "Premier" Chamberlain se limitó a informar que se estudiaba con Francia el envío por el Embajador especial en Moscú.

Definitivamente dijo—no se ha llegado aún a ninguna conclusión.

Londres.— El jefe del Gobierno, M. Chamberlain, contestó con evasivas a las preguntas que le dirigieron varios diputados sobre las conversaciones anglo-japonesas.

Un diputado le preguntó sobre la situación del agregado militar inglés detenido por las fuerzas japonesas, no obteniendo contestación de Chamberlain.

Gobierno Civil de Salamanca

Suscripción "Socorro a Peñaranda de Bracamonte,"

Es deber inexcusable de todo buen salmantino acudir con sus aportaciones en ayuda de los hermanos damnificados por el tristísimo suceso del domingo en Peñaranda de Bracamonte. No sólo por un elemental deber de caridad cristiana, sino también porque la nueva España debe ser hermandad entre todos los pueblos y como tal ayuda generosa de los felices a los que sufrieron alguna desgracia. Por caridad cristiana, pues, por patriotismo y por seguir el dictado de la tradicional hidalgú charra, ni un solo salmantino de la capital y la provincia debe dejar de contribuir con su aportación económica a esta suscripción, en la que da ejemplo, encabezándola, el Caudillo de España.

Lista número 6

- Donativo del excelentísimo señor ministro de la Gobernación, 300.000 pesetas; don Nicolás Rodríguez Amalco, 25; Padres Dominicos de Salamanca, 10; don Angel Miranda Gallego, 10; Funeraria del Carmen, 50; don Francisco Domínguez Hernández (contratista de obras), 10; Nini López Sánchez, 5; don Luciano Sánchez Frías, 10; don Abdón Alonso Velasco, 25; don José Carretero Dorado, 30; don Agustín Carretero Dorado, 25; don Jerónimo Carretero Pérez, 25; don Agapito Fernández Hernández, 25; don Marcelino Escudero, en nombre de su hijo Ignacio, 5; don Lorenzo García Ballesteros, 2; don Tomás Peñera y señora, 100; don Tadeo Martín Angulo, 5.
- Doña Manuela García Martín, 10 pesetas; don Nicolás Ramos Pereira, 4; don Ricardo Carrera Rubio (Comité "La Suiza"), 40; don Mariano Reymundo Tornero, 25; don Antonio González del Rey, 50; don Gregorio Holgado Martín, 5; don Manuel Peltat Rodríguez, 5; don Cristóbal Riesco Lorenzo, 25; personal del Centro de Telégrafos, 443; don Jacinto García Becerra, 25; Colonia Palmantina en Burgos, 126,20; don Antonio Benazet, 100; don José Gutiérrez Orza, 25; don Jesús Rodríguez Fernández, 5; don Rogelio Rodríguez Olivera, 50; don Antonio Fornes Botay, 25; don Francisco Ponceaux González, 15; doña Luisa Manzana Argote, 5; don Dámaso Sánchez Herrero, 1; don Manuel Santos Redondo, 1.
- Suma esta relación, 306.979,20 pesetas. Suman las anteriores, 287.624 pesetas. Suma total, 594.603,20 pesetas.
- Otros donativos: Don Antonio Moreno, pintor, cien cajas de juguetes y trescientos cuadernos de dibujos para los niños más necesitados de Peñaranda.
- Don Agustín y don Antonio Martín del Rey, un servicio en un automóvil de alquiler hasta Peñaranda y regreso equivalente a setenta y dos pesetas.
- Salamanca, a 19 de Julio de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador civil, **Gabriel Arias**.
- Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Ayer fueron entregados los primeros socorros a los damnificados por el siniestro de Peñaranda de Bracamonte

SE ENTREGARON 41.565 PESETAS A VEINTIUNA FAMILIAS

Llegan las autoridades
En la tarde de ayer se trasladaron a Peñaranda de Bracamonte los excelentísimos señores gobernador militar y civil, don Eduardo Martín González y don Gabriel Arias Salgado, respectivamente, jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Ramón Laporta, y delegado para Peñaranda del excelentísimo señor gobernador civil, don Aurelio Bueno, así como todos los miembros de la Comisión ejecutiva que estudia y distribuye los socorros a los damnificados, con objeto de distribuir los primeros de éstos entre las familias que lo han solicitado.

Estuvieron también presentes en el acto de la entrega, las autoridades de Peñaranda.

Bases para el percibo de socorros.
Primariamente se dieron a conocer las bases propuestas por el delegado especial para Peñaranda, don Aurelio Bueno, y aprobadas por el excelentísimo señor gobernador civil, para la percepción de socorros para los damnificados, que copiamos a continuación:

"Excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia de Salamanca. El delegado que suscribe tiene el honor de someter a la consideración de V. E. para su aprobación, las siguientes normas, con sujeción a las cuales serán concedidos los socorros en metálico a los damnificados de Peñaranda de Bracamonte, por la catástrofe del día 9 de Julio último:

- 1.º El socorro diario de cada familia sin ingreso alguno por fallecimiento de los miembros que la sustentaban, lesión o paro involuntario de los mismos, será tres pesetas por el actual cabeza de familia, incrementado en una peseta más por cada familiar a quien prestase alimentos el cabeza de familia, sin que el total del socorro pueda exceder de nueve pesetas.
- 2.º Si la familia siniestrada tuviera ingresos inferiores a los expresados en la anterior, se le fijará como socorro la diferencia.
- 3.º El socorro se concederá por un año en caso de fallecimiento del sostén único o principal de la familia, por cuatro meses en caso de paro por desaparición de industria y por el tiempo de incapacidad para el trabajo en caso de lesión, sin que pueda pasar de un año.
- 4.º Sin perjuicio de los socorros expresados en los casos anteriores, y pudiendo coexistir con ellos, se concederá socorro por pérdida de efectos de casa y animales domésticos, de cuantía entre cincuenta y mil pesetas; para la reconstrucción del hogar destruido, fijándose la cantidad, teniendo en cuenta el valor de lo destruido y los medios económicos de la familia siniestrada para repararlos.

Estas familias pueden retirar la cantidad asignada a partir de hoy, cualquier día dentro de las horas de oficina, en la Caja de Ahorros de Peñaranda de Bracamonte, mediante un orden de pago que les será entregado en la Alcaldía de dicha ciudad.

- La entrega de los socorros se verificó ante las autoridades por un empleado de dicha Caja de Ahorros, donde se ha depositado el dinero de la suscripción.
- Expediente número 3, Agustina Arcónada Llorente, 2.520 pesetas.
 - Idem número 4, Adolfo Jenara Sánchez García, 1.690.
 - Idem número 5, Manuela Fuentes Roldán, 1.430.
 - Idem número 6, Francisco Pérez Pérez, 1.440.
 - Idem número 7, Gertrudis Navarro Sánchez, 3.240.
 - Idem número 8, Cándido Martín Martín, 1.515.
 - Idem número 9, Valentín Ramos Hernández, 820.
 - Idem número 10, Petra García Gabco, 2.480.
 - Idem número 12, Manuel Gil Alfayate, 1.850.
 - Idem número 13, José Pérez Sánchez, 2.080.
 - Idem número 14, Matías Rosales Miguel, 1.440.
 - Idem número 15, Fermín Nava Nieto, 2.910.
 - Idem número 20, Florián Mesonero Hernández, 500.
 - Idem número 21, Santiago Jiménez Jiménez, 800.

Por no haber comparecido en el acto de la entrega, no pudo darse el socorro a las siguientes personas: Expediente número 1, Fedora López Fernández, 2.050 pesetas. Idem número 2, Brígida Sánchez Rodríguez, 3.740. Idem número 11, Carmen Astorga González, 1.080. Idem número 16, Gaspara Paradinas Arévalo, 1.600. Idem número 17, Cesárea Marín Hernández, 3.240. Idem número 18, Pilar Abad Miscal, 2.160. Idem número 19, María Chapado Cabo, 2.880.

DE REGRESO DE ESPAÑA

El conde Ciano desembarcó ayer en Gaeta

Y marchó en avión a Roma

Gaeta.— La séptima división naval italiana, procedente de España, llegó al puerto de Gaeta. El conde Ciano desembarcó del crucero "Eugenio di Savoia", siendo recibido por el subsecretario de Marina, las autoridades locales, formaciones fascistas y numeroso público, que le hizo objeto de una larga manifestación de simpatía.

El ministro marchó poco después para Roma en avión. (Stéfani).

Roma.— Ciano, procedente de Gaeta, llegó al aeropuerto de Lido, donde fue recibido por las autoridades civiles y militares; los encargados de Negocios de Alemania, España y de Hungría.

Ciano fue objeto de grandes aplausos de todos los presentes. Inmediatamente el ministro continuó su viaje a Roma. (Stéfani).

Londres.— Evidentemente preocupado por las consecuencias de la entrevista entre Franco y Ciano, el "Times" invita a España a mantenerse neutral y a reanudar las relaciones comerciales con Inglaterra.

El periódico llega incluso a prometerla toda clase de materias primas británicas si España vuelve al sistema de libre cambio y pagos en oro. (Stéfani).

Roma.— Hoy ha llegado a Roma el ministro de Relaciones Exteriores, conde Ciano, procedente de España.

Inmediatamente visitó al Duque, al que informó detenidamente de su viaje.

Con este motivo, la Prensa italiana resume el viaje del con-

El arte alemán en Bohemia y Moravia

Stuttgart.— El Instituto de los alemanes que viven en el extranjero, de esta ciudad, ha celebrado una exposición de palpante actualidad y particular interés. Se trata de una exhibición del arte alemán en Bohemia y Moravia, constituida por numerosos documentos que demuestran la antigüedad y la importancia de la actividad artística alemana en las regiones citadas. A este propósito merecen especial mención las obras de los arquitectos Peter Parler y Baldassarro Neumann.

El archivo de la ciudad de Stuttgart ha descubierto recientemente los planos de la construcción de la catedral de Praga, que datan del siglo XIV y se deben a Peter Parler. Durante las guerras estos proyectos se habían dispersado. Si ahora se encuentran en los archivos de Stuttgart, ello se debe a las relaciones existentes entre sus autores y esta ciudad. (Central-europa).

de Ciano a España, y entre otros comentarios dicen los periódicos que han quedado totalmente deshechas las maniobras de Francia e Inglaterra sobre este asunto de las relaciones hispano-italianas.

Se comenta que en París existe gran consternación en los círculos políticos por el resultado del viaje y que en Londres se reconoce la posición sensible de España en el Mediterráneo. Queda probado— asegura otro diario— que la España del Caudillo Franco se ha colocado definitivamente al lado del eje contra la política de las demoplutocracias.

Energía, disciplina, fuerza, es el lema de la Organización Juvenil en sus Campamentos.



COLONIA DE SUANCES (Santander).— Delegado provincial de Santander a delegado provincial de Salamanca: «Llegó colonia infantil muy bien, notificarlo familias.— ¡Arriba España!»
Telegrama recibido en esta Delegación a las nueve de la mañana del día 19. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Por los mártires de Paracuellos del Jarama y Torrejón de Ardoz

Entre los panjes que quedarán en España como simbólicos de la barbarie roja y del glorioso martirio de los millares de patriotas allí inmolados por su adhesión al Glorioso Movimiento salvador de España, figurarán, siempre con carácter destacadísimo, los campos cercanos a Paracuellos del Jarama y Torrejón de Ardoz, donde fueron vilmente esmertrados y enterrados por las hordas marxistas, millares de inermes y cabelleros cristianos españoles. Allí eran conducidos, previamente maniatados, numerosos grupos de marinos, militares, sacerdotes, hombres de diversas carreras y profesiones, así como muchos obreros que, sin comisión de delito alguno, ni sin más sentencia que el capricho de sus canchiberos, eran extraídos de las cárceles de Madrid y fusilados o asesinados, previamente despojados de cuanto llevaban encima, y sepultados desnudos en montón informe en zanjas excavadas a la vista de las propias víctimas.

Esta tremenda infamia, que será baldón eterno del llamado gobierno del Frente Popular, merece el perdurable recuerdo de todos los buenos españoles, y es de justicia, que aquellos campos de Paracuellos y Torrejón, se conviertan en sagrados recintos en donde las generaciones futuras puedan no solamente acudir a rendir el tributo de admiración, fervorosa ganada con su sacrificio, por tantos mártires, sino que también les sirva de enseñanza cristiana, donde lleguen los verdaderos cristianos y españoles, por Dios y por su Patria, sin que pueda llamarse sacrificio, a lo que tan generosa y voluntariamente ofrecieron, y que allí reposen su sueño eterno. ¡Bienaventurados los mártires que tuvieron tanta gloria y honor!

Para perpetuar su memoria, los familiares de las víctimas, y en su nombre y representación, la "Asociación de familiares de los mártires de España en Paracuellos del Jarama y Torrejón de Ardoz" y los delegados de la misma, el señor Parques de Hazas, presidente de la Diputación provincial, se ha unido en fraternal acción, tanto moral y espiritual como económica.

Como la obra ha de ser digna y proporcionada a su altísima significación, los iniciadores de este justo homenaje a los que nos legaron un caudal de patriotismo y sacrificio, al considerar que rebasa los límites de su exclusividad para alcanzar la más amplia extensión posible de apoyo y aportaciones, se dirigen debidamente autorizados a la nación entera, confiados en que no sólo serán los familiares, deudos y amigos de los héroes sacrificados los que responderán a este llamamiento. Caudillo el glorioso Generalísimo Franco, como presidente de honor, y vocales de la misma junta de honor, el excelentísimo señor, ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, en

Patrono: Compra la medalla conmemorativa del Alzamiento Nacional en número bastante para dotar de ella a tus dependientes y obreros. Será la prenda más expresiva de vuestra identificación y hermandad en el trabajo y en el servicio a España.

Un artículo del Ministro de Justicia de Italia, Arrigo Solmi, sobre "El Estado Totalitario en la Nueva España."

El estudio de las bases del nuevo Estado que ha surgido en la España purificada por la trágica guerra civil, presenta, no solamente para ella, un gran interés histórico y científico. Trátase de uno de los mayores acontecimientos de la historia de los últimos años, siendo altamente significativo que se presente subitamente, por más que no por pura imitación, sobre las líneas del Estado totalitario creado hace veinte años por Mussolini.

El profesor Juan Beneyto Pérez, profundo y diligente estudioso de la historia del derecho, doctorado por la Universidad de Bolonia y condecorado de la literatura política y jurídica de la nueva Italia, se encuentra en las más favorables condiciones para estudiar este acontecimiento y explicar la génesis y las formas del nuevo Estado nacional.

Precisamente por esto, su obra, aunque sea breve y sintética, será leída con provecho y meditada con pasión por todos aquellos que no han permanecido amarrados a las estructuras políticas preletáreas, ya ahora en plena disolución, y miran con confianza las formas del Estado nuevo, destinado a dar a los pueblos unidad orgánica, certidumbre de vida y justicia.

El campo es vasto y el autor no ha hecho más que señalar los perfiles. Con todo, su trabajo adquiere una gran significación no sólo porque en él se sienten y aprecian las razones históricas que han alejado a España del viejo Estado democrático, que había conducido a esta nación al borde del precipicio, sino también porque expone, con método comparado, la historia paralela de los otros Estados similares—Italia, Alemania, Portugal, Turquía—y aporta, por lo tanto, una contribución eficaz a la investigación científica sobre la formación y la estructura del Estado Nuevo.

Sin duda alguna, la España de los últimos veinte años quedará como ejemplo típico de los más graves daños a que ha conducido el Estado democrático y del mayor impedimento a la llama purificadora, de la que surge el edificio del nuevo Estado como decidida expresión de la conciencia del pueblo. Ausente de la terrible guerra mundial de 1914-18, presenciaba oscilante entre una monarquía orientada hacia los aliados y una opinión popular simpatizante con Alemania, llegando a conseguir, gracias a la neutralidad, un bienestar económico que provocó una singular situación de euforia política en su literatura y su vida social. Sus escritores, sus políticos y sus ciudadanos abrazaron un ideal de democracia utilitaria, de optimismo general y de justicia trascendental que pareció el sumo de la sabiduría política y de la justicia social, y que fue, sin embargo, el veneno destructor que corrompió los nervios de la nación, preparándola lentamente a la recepción de las doctrinas disolventes del bolchevismo.

España despertó, aunque por breve parentesis, con la guerra de Marruecos. El esfuerzo de Primo de Rivera no fué comprendido, a pesar de que se inspiraba en el ejemplo italiano, que ya entonces, con la Marcha sobre Roma y por el genio de Mussolini, había dado a Europa una advertencia solemne. Con sentimiento cada vez de mayor amplitud, España volvió por los viejos caminos de la ilusión y de la abstracción, mientras en el terreno de lo concreto las fuerzas oscuras del ateísmo, la masonería y el bolchevismo preparaban lentamente la disolución y la ruina.

El Estado democrático lleva en sí mismo, según ya parece claro ahora, el germen de la disolución. Atribuyendo aparentemente los derechos de soberanía a cada uno y a todos—lo que significa más bien a nadie—, abre las puertas a las injusticias de los poderosos y a la anarquía de las masas. El parlamentarismo, lejos de ser un freno, constituye, en ciertos momentos, el campo en que actúan libremente, sin el menor control, aquellos egoísmos de los poderosos y

aquellas demagógicas fácilmente desbocadas.

Con los acontecimientos de Abril y Junio de 1931 cayó España en la emboscada de las Constituyentes, con las ilusiones del parlamentarismo y de la libertad, que la condujeron, en forma casi inconsciente, a su propia disolución. La tiranía de los hipocritas tuvo campo libre y trufaron los apellidos de los peores. La división de los partidos políticos disolvió a España en un estado anárquico, que le hizo conocer las muestras renovadas de la más terrible barbarie.

Fueron suficientes pocos años para echar abajo una obra de siglos. La que había sido poderosa nación, la que difundió en el Nuevo Mundo la civilización cristiana, la que con sus artistas, sus pensadores y sus santos había llegado a construir la civilización más maravillosa, se encontraba convertida, sin conocimiento consciente, en botín de los hipocritas y los malvados, que la llevaban hacia el bolchevismo.

Pero el verano de 1936, rompiendo los velos de la ilusión, mostró de un golpe a la nación española como incorporada a la demagogia y a la anarquía, de una parte, y señaló, por otra, el momento del renacimiento.

Aquella impresión exterior era el producto artificioso de voluntades extrañas, apoyadas por el ilusionismo español. Se trataba de una falsa España, de una España extranjera que no tenía nada de cuanto llevaban de bueno los siglos de la gloria y del fecundo trabajo. Tratabase de una España dibujada por la demagogia afrancesada y el egoísmo ruso. La verdadera España se había recogido en torno a la pequeña llama que avivó José Antonio Primo de Rivera con su discurso del 29 de Octubre de 1933, y esa pequeña llama transformó, en el verano de 1936, en incendio purificador, que debía conducir hacia el Estado Nuevo a través de pruebas sangrientas y trágicas.

El Estado Nuevo ha surgido y muestra ya su perfil inconfundible, su estructura sólida y su porvenir seguro. Italia tiene el mérito de haber ayudado a este nuevo Estado como el ejemplo de su construcción política y con la sangre de sus legionarios. España ha demostrado que bien lo merecía y prontamente tendrá su unidad nacional ínterna y su misión en el mundo.

En tanto que el Estado democrático es el Estado de las injusticias y de la anarquía porque, a través de la ilusión del electoralismo y del parlamentarismo, consiente que el egoísmo de los poderosos y de los malvados desboque sus propias insidias, y abre el camino a las corrientes demagógicas animadas por los peores instintos y exentas de todo control, el Estado totalitario, por su parte, creado por el genio de Mussolini, es el Estado que se apoya en el pueblo y garantiza a éste la justicia, la libertad y el trabajo. En realidad, el Estado totalitario, cuya primera realización ha encontrado vida en Italia con las leyes constitucionales de 1925, con la Carta del Lavoro de 1927 y con la ley del Gran Consejo en 1928, es el Estado popular por excelencia, regulado por un Partido único de gobierno, capaz de impedir, todos los egoísmos de los poderosos y todos los movimientos desalentados de los partidos. Fundado sobre las tradiciones históricas del pasado, armonizadas con las exigencias económicas de nuestra época, se propone educar al pueblo con el trabajo y garantizarle el bienestar, con la justicia. Representa un progreso gigantesco en el camino de la historia humana y asegura a los pueblos el porvenir y la justa paz.

Así ha sido concebido también por las leyes españolas de 1938. Así ha quedado escrito en el Fuero del Trabajo. Así lo expresa la sangre de los combatientes que crean el derecho y el porvenir de la nueva España.

ARRIGO SOLMI

DISCOS y gramófonos. Rúa, 16.

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: De San Pelayo para Cestona, don Pedro de Matias Casado, con su señora.

—Para Barcelona, don Julián García Escalante.

—Para Béjar, doña Catalina Crego, viuda de González Lozano y sus hijos.

PETICIONES DE MANO

En Palacios del Arzobispo, por don Francisco Marcos y doña Justa Sánchez y para su hijo don Benito Marcos Sánchez, maestro nacional de una de las escuelas graduadas de Salme (Asturias), ha sido pedida la mano de la señorita Josefa Herrero Fernández del Campo, hija de propietarios y labradores de esta villa don Domingo Herrero y doña Angela Fernández del Campo.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos. La boda quedó concertada para la segunda quincena de Agosto.

—Ayer fué pedida la mano de la encantadora señorita Pilar Mateos Bacas, para el joven teniente del S. G. Q. don Federico García Hernández.

La petición fué hecha en íntima y sencilla ceremonia por los padres del novio, don Bernardo G. Bernal, director del Conservatorio, y doña Josefa Hernández Sierra, a la señora viuda de Mateos, doña Pilar Bacas, madre de la novia, a quien acompañaba en este acto su hijo don Alfredo, capitán de Ingenieros.

Después de cruzarse entre los novios artísticos regalos, la boda fué acordada para la primera decena del próximo mes de Septiembre.

Enhorabuena.

honda", don Juan Muñoz, Rocamora, etcétera—se celebraron animadísimo bailes, a base de orquestas o gramolas, que duraron hasta bien entrada la noche.

En la de don Francisco Gómez-Rodrigo hubo, además, otro acto, confortador y emocionante. El señor Gómez-Rodrigo, después de recordar un viejo programa de auténtico contenido social, de esos que dislocó la llamada lucha de clases, en su consigna de hacer descontentos y crear malestar y odios, prometió a los obreros que alcanzaran la ancianidad en la casa, la seguridad de sus jornales, aunque los achaques de los años les impidiesen ganarlos con la asiduidad del trabajo diario.

Todas las fiestas terminaron con la lectura de la alocución, con los vitores de ritual y con los cantos del Movimiento, y, como decimos antes, con animados bailes que se condensaron en uno general en el amplísimo salón del Casino Obrero.

A los obreros parados eventuales les fué entregado un donativo de cinco pesetas en las oficinas de Colocación Obrera de la Central Nacional Sindicalista.

A. GARCIA

18.VII.939.

SARNA

Desaparece rápidamente, SIN BANO

TRATAMIENTO MODERNO, SEGURO E INOFENSIVO

Antisarrnico Martí

(REGISTRADO EN SANIDAD)

Venta: Farmacias y Centros de Especificos de España y en Parlamento, 17 - BARCELONA

DE BEJAR

CONMEMORACION DEL 18 DE JULIO.—FIESTA DE LA EXALTACION DEL TRABAJO

Se ha celebrado el tercer aniversario del Movimiento con la solemne gravedad de una Misa. Y con nada más. Junto a las runas que sembró el odio, a media mañana de hoy, un sacerdote que sabe mucho de amarguras y persecuciones, hablaba de amor entre los hombres, de cordia y de respeto; habló de la España Una, Grande, Libre y Cristiana, y al final del santo sacrificio, el viejo himno de la Patria y los cantos nuevos que tanto alentaron para rescatarla y los brazos altos, erguidos, sin aquella antipática mueca del rencor, pidieron al cielo por la continuidad de sus favores y recordaron a los caídos en un fervoroso ¡Presente!

Esto fué todo en el tercer aniversario del Alzamiento Nacional. Y acaso baste. En los anteriores, era preciso decir y exponer. Pero ya se ha expuesto y dicho todo y hemos entrado en la etapa del hacer y el construir. Y bien está haberla comenzado con una sencilla pero solemne misa.

Exaltación del Trabajo.

Entre los infinitos elementos movilizados al servicio de la guerra, hubieron de figurar los industriales de Béjar con sus máquinas y millares de obreros. Si otras ciudades han puesto mucho en la común empresa, ninguna ha puesto más, en relación, que Béjar. De aquí han salido más de cuatro millones de metros de paño—a más de otros importantes elementos—que han servido para vestir y abrigar a nuestras tropas. Aquí, desde los primeros tiempos de la guerra, comenzaron a funcionar las máquinas textiles en una jornada que ha durado dos años y medio.

Por eso en esta fecha de exaltación del trabajo, tenía que tomar parte principalísima Béjar, y la ha tomado con la misma intensidad y rango con que contribuyó a las faenas de la guerra.

Difícil era, y mucho más en estos momentos, el obtener lo preciso para el ágape en que habían de intervenir de 3.500 a 4.000 personas, pero la buena voluntad allana todos los caminos y tan sincera ha sido hoy que, no un simple ágape, sino un espléndido banquete ha sido lo que en cada fábrica y taller ha tenido reunidos en cordial y auténtica hermandad a patronos, técnicos y obreros.

El excelentísimo Ayuntamiento, interpretando el primero las normas y finalidad de esta simpática fiesta, se reunió a comer con todos los funcionarios y empleados municipales. El salón estaba adornado con profusión de banderas, retrato del Caudillo y con los vitores del Movimiento, que se repitieron al final de la comida, transcúrrido dentro de la mayor cordialidad y afecto.

Descubrir los actos celebrados en cada fábrica, taller o establecimiento, sería dar la versión exacta de la emulación con que los industriales han celebrado la fiesta. Pero ello encierra demasiadas dificultades y hemos de concretarnos a decir, que el denominador común ha sido la abundancia, la fraternidad y la alegría. En todas presidieron los dueños, y en algunas, como en la de los señores Izard, honraron la comida las señoras de aquéllos y las de sus gerentes o apoderados, otros, como don Felipe Gutiérrez, pasaron todo el día en el campo con sus obreros, en muchas otras—"T. H. E. S. A.", "Nava-

SE NECESITA. — Molinero entendido en piedra y motor gas pobre, en Pedrosillo de los Aires, Hermenegildo Fraile. 4.1

AUTOMOVIL.—Se vende un automóvil, marca Citroën B-14, cerrado. Para verlo y tratar, Sánchez Ruano, 4. 2.1

CASA.—Se vende, en Ciudad Rodrigo, situada en la calle Julián Sánchez, número 4. Para enterarse, con su dueño, don Enrique Roselló, comercio, Almansa, o con don Pablo Sánchez, en Ciudad Rodrigo, Cardenal Pacheco, número 1. 25-25

EXTRAVIO.—Se han extraviado tres cédulas personales y tres certificados de revocación, todos ellos juntos. Se gratificará a quien los entregue en Bermejo, 50. 3.3

MAQUINAS DE ESCRIBIR y cintas. Reparaciones y servicio de taller. Rúa, 16. 4.4

SE ARRIENDAN, 110 huebras de tierra de labor, en Anaya de Alba. Para tratar, en el mismo pueblo, con Juan José Flores. 4.4

SE VENDE una parcela de terreno en condiciones inmejorables para edificar, sitio céntrico. Informarán, General Mola, 31, Salamanca. 8.6

NORIAS, REGOS, BOMBAS.—Tuberías, recibí existencias. Entrega inmediata de instalaciones. Calle de Zamora, número 46. Gerardo Miñambres, Salamanca.

Dr. Manuel Martínez Gómez

Ex residente del Sanatorio del Guadarrama y de la Enfermería para Tuberculosos de Chamartín (Madrid)

APARATO RESPIRATORIO RAYOS X RADIOGRAFIAS EN GENERAL

Consulta: A las 12

Plaza Gabriel y Galán, número 1. (Plaza Casa de Socorro) Tel. 2029

Dr. Alonso Hernández

OCULISTA

PLAZA DEL MERCADO, 7 (bajando a San Julián)

Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6

Miguel Becerro

MATRIZ Y PARTOS

Expos y Misa, mín. 2 (enfermería)

Horas de consulta: De ONCE a DOS

TELEFONO 1285

Frontón Tormes

TELEFONO 1362

Quinielas de ayer

TARDE

1.ª — 3-1 a 84 pesetas.

2.ª — 4-6 a 29 »

3.ª — 1-5 a 112 »

4.ª — 2-1 a 198 »

5.ª — 6-2 a 150 »

NOCHE

1.ª — 6-3 a 16 pesetas.

2.ª — 3-1 a 78 »

3.ª — 6-2 a 21 »

4.ª — 6-5 a 18 »

Las funciones dan comienzo a las 6,30 tarde y 10,30 noche, excepto los domingos, jueves y días festivos, que serán a las 5 1/2 y 10 1/4

Publicidad R. E. I.

Madrid.—Se lidiaron ocho toros de don Ignacio Sánchez y Sánchez (anades de Trespalacios), que fueron los regulares.

Luis Fuentes Bejarano, muy bien en su primero, al que hizo una faena valiente y mató con decisión. (Ovación y vueltas al ruedo). En su segundo, se limitó a aliar.

Antonio Posada, breve en su primero y mal en el sexto.

Fernando Domínguez, hizo una faena buena al primero, a base de pases por alto y de pecho, y en el séptimo—de Esteban González, que sustituyó el de Trespalacios, retirado por cojo—hizo a aliar y soltó un incoloroso bajonazo.

Pepe Gallardo, muy aplaudido en su primero, especialmente al torcer con el capote, y regular en el que cerró plaza.

El segundo toro cogió al banderillero Luis Morales, sin más consecuencias que el consiguiente palizón y la rotura de la taleguilla.

EN MALAGA

Málaga.—Corrida en honor de los mutilados, patrocinada por el Gobernador civil. Antes de la corrida se verificó un desfile de las Organizaciones Juveniles, entre aclamaciones. Asistió el ministro de Agricultura, que fué muy aplaudido.

Se lidiaron reses de Santa Coloma. Vicente Barrera, mal en su primero, al que toró muy desconfiado. En el segundo, empezó la faena muy bien, pero luego se embarulló, empuñándose el toro en uno de los pases, sin consecuencias. Mató de media delantera y un descabello.

Gitanillo de Triana, apático en su primero, y bien en su segundo.

Pascual Márquez obtuvo un éxito rotundo. Derrochó valor y arte en sus faenas, cortando las orejas y el rabo de sus dos enemigos.

EN GRANADA

Granada.—Corrida a beneficio de la Gota de Leche, lidiándose toros de Concha y Sierra.

Chicuelo, que parece querer volver este año por sus fueros de gran torero, lanzó con el capote admirablemente y realizó dos faenas de muleta superiores. Cortó orejas y rabos en los dos toros.

Domingo Ortega, apático durante toda la tarde. Hizo faenas con novillos sin ton ni son, malando fuertemente a su primero y de media estocada muy buena al segundo.

Rafaelillo, superior en su primero, cuya faena burló a González Martín, cortando una oreja y el rabo, y muy valiente en su segundo, aunque sin acabar de cuajar la faena por las malas condiciones del estado.

EN LOGROÑO

Logroño.—Se lidiaron toros de Trespalacios.

Pepe Amorós, bien en sus dos toros. Toró muy valiente con capote y muleta y mató de modo colosal. Fué muy ovacionado.

El Estudiante hizo faenas de gran torero, y aunque con el pinchó estuvo desgraciado, el público le ovacionó largamente, obligándole a dar la vuelta al ruedo.

Jaime Pericás, muy artista toreando, pero desgraciado también con el estoque.

EN SEVILLA

Sevilla.—Corrida a beneficio de la suscripción del Sanatorio de Nuestra Señora de la Cabeza.

El rejoneador portugués Mascarenhas fué muy ovacionado.

En lidia ordinaria se corrieron seis toros de Clemente Tassara, que fueron buenos para los caballos y regulares para los toreros.

Mito de la Palma no hizo nada de particular en sus dos toros.

Pepe Bienvenida, regular en el primero y bien en el segundo, siendo ovacionado.

Manolete de Córdoba, muy bien, especialmente con la muleta, en el último, siendo muy aplaudido.

EN BURGOS

Burgos.—Se lidiaron novillos de Trespalacios, que fueron malos.

Mariano García y Paco Godin, estuvieron bien.

Rafael Perea (Boní), superior. Durante toda la tarde fué ovacionado y cortó orejas.

EN CACERES

Cáceres.—Novillos de Castronuevo, cumplieron.

Eugenio Fernández (Angelete), tuvo una actuación brillante. Lanzó de modo admirable y sus faenas de muleta fueron amenizadas por la música. Cortó orejas y rabos y fué sacado en hombros.

LOS LIBROS

"EL PARAISO ENCONTRADO" de Pablo Cavestany

Aunque es un libro apolítico y ajeno a todo problema social, y aunque no es la suya literatura de guerra ni siquiera de post-guerra, puede considerarse, como ha dicho un ilustre crítico, la obra luminosa y optimista del Año de la Victoria.

Su lectura tonifica, en efecto, el espíritu de tal manera, que no puede dársele otra más apta para resarcirle de los sacrificios de los pasados años de duelo. Es un libro que se estaba haciendo imprescindible, porque ahora, más que nunca, se impone la grave necesidad de vivir seriamente alegres.

Sobre la frescura del estilo pulcro, ameno e ingenioso de sus páginas, se pasean del brazo un humorismo fino y una filosofía risueña y clara. Su lectura sugestionaria, y al terminar, nos sentimos dulcemente presos entre las firmes y acariciantes garras del optimismo.

El autor considera el problema de la felicidad humana de modo muy distinto a como lo hacen otros escritores de todas las épocas, que condicionan su vida a la previa realización de otros problemas difíciles. Y si bien es cierto que en ciertos pasajes del texto el sofista pretende apoderarse de los fueros de la verdad, no es menos evidente que aun prescindiendo de esas utopías queda en el libro una gran dosis de doctrina irrefutable y sólida.

Es un libro de los que se tienen sobre la mesa, de los que se consultan en momentos de depresión y de los que se conservan frases y sentencias en la memoria.

El Servicio Nacional de Propaganda ha hecho acuñar una medalla conmemorativa del día 18 de Julio de 1936, fecha en que España renace bajo el signo del Caudillo.

Adquieranla los buenos españoles y háganla adquirir a los demás.

El escándalo de la corrupción periodística en Francia

Doriot llevará a los tribunales a "L'Humanité", exigiéndole quinientos mil francos de indemnización

Paris.—El embajador de los Estados Unidos en Paris, Bullitt, cuyo nombre ha sonado mucho estos días con relación al escándalo de la corrupción periodística, como una de las fuentes de las que se tomaban comprometedoras informaciones sobre la actividad de ciertos círculos, ha publicado por medio de la Prensa un mentis categórico a estas insinuaciones, afirmando ser absolutamente extraño a este asunto. (Stéfani.)

La jornada taurina del martes

EN MADRID

Madrid.—Se lidiaron ocho toros de don Ignacio Sánchez y Sánchez (anades de Trespalacios), que fueron los regulares.

Luis Fuentes Bejarano, muy bien en su primero, al que hizo una faena valiente y mató con decisión. (Ovación y vueltas al ruedo). En su segundo, se limitó a aliar.

Antonio Posada, breve en su primero y mal en el sexto.

Fernando Domínguez, hizo una faena buena al primero, a base de pases por alto y de pecho, y en el séptimo—de Esteban González, que sustituyó el de Trespalacios, retirado por cojo—hizo a aliar y soltó un incoloroso bajonazo.

Pepe Gallardo, muy aplaudido en su primero, especialmente al torcer con el capote, y regular en el que cerró plaza.

El segundo toro cogió al banderillero Luis Morales, sin más consecuencias que el consiguiente palizón y la rotura de la taleguilla.

EN MALAGA

Málaga.—Corrida en honor de los mutilados, patrocinada por el Gobernador civil. Antes de la corrida se verificó un desfile de las Organizaciones Juveniles, entre aclamaciones. Asistió el ministro de Agricultura, que fué muy aplaudido.

Se lidiaron reses de Santa Coloma. Vicente Barrera, mal en su primero, al que toró muy desconfiado. En el segundo, empezó la faena muy bien, pero luego se embarulló, empuñándose el toro en uno de los pases, sin consecuencias. Mató de media delantera y un descabello.

Gitanillo de Triana, apático en su primero, y bien en su segundo.

Pascual Márquez obtuvo un éxito rotundo. Derrochó valor y arte en sus faenas, cortando las orejas y el rabo de sus dos enemigos.

EN GRANADA

Granada.—Corrida a beneficio de la Gota de Leche, lidiándose toros de Concha y Sierra.

Chicuelo, que parece querer volver este año por sus fueros de gran torero, lanzó con el capote admirablemente y realizó dos faenas de muleta superiores. Cortó orejas y rabos en los dos toros.

Domingo Ortega, apático durante toda la tarde. Hizo faenas con novillos sin ton ni son, malando fuertemente a su primero y de media estocada muy buena al segundo.

Rafaelillo, superior en su primero, cuya faena burló a González Martín, cortando una oreja y el rabo, y muy valiente en su segundo, aunque sin acabar de cuajar la faena por las malas condiciones del estado.

EN LOGROÑO

Logroño.—Se lidiaron toros de Trespalacios.

Pepe Amorós, bien en sus dos toros. Toró muy valiente con capote y muleta y mató de modo colosal. Fué muy ovacionado.

El Estudiante hizo faenas de gran torero, y aunque con el pinchó estuvo desgraciado, el público le ovacionó largamente, obligándole a dar la vuelta al ruedo.

Jaime Pericás, muy artista toreando, pero desgraciado también con el estoque.

EN SEVILLA

Sevilla.—Corrida a beneficio de la suscripción del Sanatorio de Nuestra Señora de la Cabeza.

El rejoneador portugués Mascarenhas fué muy ovacionado.

En lidia ordinaria se corrieron seis toros de Clemente Tassara, que fueron buenos para los caballos y regulares para los toreros.

Mito de la Palma no hizo nada de particular en sus dos toros.

Pepe Bienvenida, regular en el primero y bien en el segundo, siendo ovacionado.

Manolete de Córdoba, muy bien, especialmente con la muleta, en el último, siendo muy aplaudido.

EN BURGOS

Burgos.—Se lidiaron novillos de Trespalacios, que fueron malos.

Mariano García y Paco Godin, estuvieron bien.

Rafael Perea (Boní), superior. Durante toda la tarde fué ovacionado y cortó orejas.

EN CACERES

Cáceres.—Novillos de Castronuevo, cumplieron.

Eugenio Fernández (Angelete), tuvo una actuación brillante. Lanzó de modo admirable y sus faenas de muleta fueron amenizadas por la música. Cortó orejas y rabos y fué sacado en hombros.

Oficina provincial de Colocación Obrera Salamanca

CONTINUACION DE LA RELACION DE PUEBLOS EN QUE FALTAN O SOBРАН OBREROS

Relación de pueblos en cuyos Registros sobran obreros

Alaraz: Sobran tres segadores.

Huerta: Sobran un segador y dos mozos de era.

Torres (Las): Sobran dos segadores y dos mozos de era.

Villalobos: Sobran un segador y un mozo de era.

Villar de Ciervo: Sobran 20 segadores y once aladortés.

Aldeavilla de la Ribera: Sobran doce segadores.

Salamanca, a 19 de Julio de 1939. Año de la Victoria.

El Servicio Nacional de Propaganda ha hecho acuñar una medalla conmemorativa del día 18 de Julio de 1936, fecha en que España renace bajo el signo del Caudillo.

Adquieranla los buenos españoles y háganla adquirir a los demás.

El escándalo de la corrupción periodística en Francia

Doriot llevará a los tribunales a "L'Humanité", exigiéndole quinientos mil francos de indemnización

Paris.—El embajador de los Estados Unidos en Paris, Bullitt, cuyo nombre ha sonado mucho estos días con relación al escándalo de la corrupción periodística, como una de las fuentes de las que se tomaban comprometedoras informaciones sobre la actividad de ciertos círculos, ha publicado por medio de la Prensa un mentis categórico a estas insinuaciones, afirmando ser absolutamente extraño a este asunto. (Stéfani.)

Paris.—El jefe del partido popular francés, Doriot, ha decidido llevar a los tribunales a "L'Humanité", por publicar su nombre a propósito del escándalo periodístico, acusándolo de espionaje a favor de una potencia extranjera. Doriot pide quinientos mil francos de indemnización.

Se sabe que la Seguridad nacional ha convocado al autor del artículo de "L'Humanité" para que dé explicaciones. (Stéfani.)

Paris.—El escándalo periodístico ocupa la atención de la Prensa, y a pesar de la intervención presidencial, la Prensa de izquierda continúa en sus acusaciones. "Justicia" dice que el escándalo debilita la posición de Francia. Es seguro que la violenta polémica de Prensa amenaza dividir al país en dos bandos y destruir la aparente unidad que se obtuvo agitando el espectro del peligro exterior. (Stéfani.)

El Caudillo dijo al empezar el año 1939: "Millares de familias españolas habitan en edificios en condiciones deficientes de salubridad. Hay que acabar con esto y asegurar que acabará". Para cumplir esta promesa, se ha creado el Instituto Nacional de la Vivienda. Como todas las promesas de Franco, ésta es una casa nueva y alegre para los trabajadores, se cumplirá también.

Depósito General: FARMACIA MIRUERA Gmo. Franco, 81 - Salamanca

Publicidad R. E. I.

SE RUEGA a quien se haya encontrado una cartera con documentos, a nombre de Felipe Vázquez, sea entregada en la calle del Clavel, número 7, por tratarse de documentos militares. Se le gratificará. 2.1

SE ADMITEN huéspedes, con pensión o sin ella, habitaciones ventiladas, precios económicos. Plaza de la Reina, número 2, segundo. 2.1

PIANOS DE MANUBRIO y amplificados con uno y varios altavoces para bailes. Rúa, 16.

MIRULIPTOL

Evita la caída del cabello y facilita su crecimiento.

Friccione diariamente su cabeza con

MIRULIPTOL

De venta en Droguerías, Farmacias y Perfumerías

Depósito General: FARMACIA MIRUERA Gmo. Franco, 81 - Salamanca

Publicidad R. E. I.

SE RUEGA a quien se haya encontrado una cartera con documentos, a nombre de Felipe Vázquez, sea entregada en la calle del Clavel, número 7, por tratarse de documentos militares. Se le gratificará. 2.1

SE ADMITEN huéspedes, con pensión o sin ella, habitaciones ventiladas, precios económicos. Plaza de la Reina, número 2, segundo. 2.1

PIANOS DE MANUBRIO y amplificados con uno y varios altavoces para bailes. Rúa, 16.

SE RUEGA a quien se haya encontrado una cartera con documentos, a nombre de Felipe Vázquez, sea entregada en la calle del Clavel, número 7, por tratarse de documentos militares. Se le gratificará. 2.1

SE ADMITEN huéspedes, con pensión o sin ella, habitaciones ventiladas, precios económicos. Plaza de la Reina, número 2, segundo. 2.1

PIANOS DE MANUBRIO y amplificados con uno y varios altavoces para bailes. Rúa, 16.

SE RUEGA a quien se haya encontrado una cartera con documentos, a nombre de Felipe Vázquez, sea entregada en la calle del Clavel, número 7, por tratarse de documentos militares. Se le gratificará. 2.1

SE ADMITEN huéspedes, con pensión o sin ella, habitaciones ventiladas, precios económicos. Plaza de la Reina, número 2, segundo. 2.1

PIANOS DE MANUBRIO y amplificados con uno y varios altavoces para bailes. Rúa, 16.

SE RUEGA a quien se haya encontrado una cartera con documentos, a nombre de Felipe Vázquez, sea entregada en la calle del Clavel, número 7, por tratarse de documentos militares. Se le gratificará. 2.1

SE ADMITEN huéspedes, con pensión o sin ella, habitaciones ventiladas, precios económicos. Plaza de la Reina, número 2, segundo. 2.1

PIANOS DE MANUBRIO y amplificados con uno y varios altavoces para bailes. Rúa, 16.

Tejidos & Hilados de Estambre, S. A. (T. H. E. S. A.) Béjar

Habiendo obtenido la correspondiente autorización administrativa, para los acuerdos de la Junta General de señores Accionistas, celebrada el día 29 de Marzo del corriente año, desde el día 15 del corriente queda abierto el pago del dividendo correspondiente al Ejercicio de 1938, contra entrega del Cupón número 2, a razón de treinta pesetas por acción, libres de impuestos.

El pago se verificará con arreglo a lo preceptuado en el artículo 2.º del Decreto número 119, de 19 de Septiembre de 1936.

Previo lo que determina dicha disposición, el pago se efectuará en Béjar, por el Banco del Oeste de España y la Banca de García y Cascón, S. A.; en Salamanca, Banco del Oeste de España, y en Madrid, Banco Mercantil e Industrial.

Béjar, 10 de Julio de 1939. Año de la Victoria.—El Presidente del Consejo de Administración, Francisco Vives.

4-4

El Servicio Nacional de Propaganda ha hecho acuñar una medalla conmemorativa del día 18 de Julio de 1936, fecha en que España renace bajo el signo del Caudillo.

Adquieranla los buenos españoles y háganla adquirir a los demás.

El escándalo de la corrupción periodística en Francia

Doriot llevará a los tribunales a "L'Humanité", exigiéndole quinientos mil francos de indemnización

Paris.—El embajador de los Estados Unidos en Paris, Bullitt, cuyo nombre ha sonado mucho estos días con relación al escándalo de la corrupción periodística, como una de las fuentes de las que se tomaban comprometedoras informaciones sobre la actividad de ciertos círculos, ha publicado por medio de la Prensa un mentis categórico a estas insinuaciones, afirmando ser absolutamente extraño a este asunto. (Stéfani.)

NUESTRO BUZON

ADVERTENCIA

En nuestro buzón de la calle de García Barrado, número 25, depositan gran número de artículos, cartas, noticias, etc., etc., los cuales muchas veces vienen sin detalle alguno que acredite su autenticidad, y por medio de la presente (advertencia) participamos a cuantos manden sus avisos o notas en el expresado buzón, que, para publicarlos, es REQUISITO INDISPENSABLE que vengan escritos en papel timbrado de alguna casa comercial o de forma que nos conste su autenticidad, pues de otro modo no darán por no recibidos.

SE RUEGA a quien se haya encontrado una cartera con documentos, a nombre de Felipe Vázquez, sea entregada en la calle del Clavel, número 7, por tratarse de documentos militares. Se le gratificará. 2.1

SE ADMITEN huéspedes, con pensión o sin ella, habitaciones ventiladas, precios económicos. Plaza de la Reina, número 2, segundo. 2.1

PIANOS DE MANUBRIO y amplificados con uno y varios altavoces para bailes. Rúa, 16.

SE RUEGA a quien se haya encontrado una cartera con documentos, a nombre de Felipe Vázquez, sea entregada en la calle del Clavel, número 7, por tratarse de documentos militares. Se le gratificará. 2.1

SE ADMITEN huéspedes, con pensión o sin ella, habitaciones ventiladas, precios económicos. Plaza de la Reina, número 2, segundo. 2.1

PIANOS DE MANUBRIO y amplificados con uno y varios altavoces para bailes. Rúa, 16.

SE RUEGA a quien se haya encontrado una cartera con documentos, a nombre de Felipe Vázquez, sea entregada en la calle del Clavel, número 7, por tratarse de documentos militares. Se le gratificará. 2.1

SE ADMITEN huéspedes, con pensión o sin ella, habitaciones ventiladas, precios económicos. Plaza de la Reina, número 2, segundo. 2.1

PIANOS DE MANUBRIO y amplificados con uno y varios altavoces para bailes. Rúa, 16.

SE RUEGA a quien se haya encontrado una cartera con documentos, a nombre de Felipe Vázquez, sea entregada en la calle del Clavel, número 7, por tratarse de documentos militares. Se le gratificará. 2.1

SE ADMITEN huéspedes, con pensión o sin ella, habitaciones ventiladas, precios económicos. Plaza de la Reina, número 2, segundo

Delegación provincial del Trabajo de Salamanca

Aviso oficial dando normas para presentar las declaraciones juradas de plantillas de personal en las Empresas y centros de trabajo

A pesar del aviso oficial de esta Delegación, publicado en la Prensa local del día 11 de los corrientes y local del día 15 de la provincia...

Por ello he creído conveniente ampliar el plazo de presentación, que finalizará el último día del mes actual...

El cumplimiento de este servicio será objeto de visitas de inspección a todos los centros de trabajo de la provincia...

Igualmente hago constar que se reciben gran número de declaraciones juradas de las que sólo se remite un ejemplar...

Lo que se hace público para general conocimiento y el más exacto cumplimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Salamanca, 19 de Julio de 1939. Año de la Victoria. -El delegado accidental de Trabajo, secretario de la Delegación, Fernando Martín Hernández.

Dr. Julio Pérez Martín. MATRIZ Y PARTOS. CONSULTA A LAS DOCE. San Justo, 26. Teléfono 130.

Círculo misionero San Juan Bosco

El pasado día 18 del actual, aniversario de la iniciación del Glorioso Movimiento que redimió a España del cautiverio marxista...

Una continuación se puso en escena el chispeante monólogo titulado «El cabezudo», muy bien interpretado por M. Díaz.

Seguidamente se procedió a la representación del ensayo dramático de gran emoción y originalidad de un socio de esta Asociación que lleva por título «Hermanos, siempre hermanos».

Como final de programa se presentó el conocido diálogo «Pelé y Melé» que como en veces anteriores, mantuvo en constante carcajada al público.

En resumen, la velada resultó muy bien, ya que todos los papeles fueron desarrollados magníficamente.

Unión de Antiguos Alumnos Salesianos

Comenzándose a organizar una excursión para el próximo domingo, día 23, pueden dar su nombre todos los socios que deseen sumarse a ella...

El punto de partida y demás datos se darán en sucesivos días.

Congregación de la Buena Muerte

Esta congregación tendrá su función mensual en la iglesia de la Cierreta, el día 21, tercer viernes de mes.

Por la mañana habrá misas de comunión general, a las seis y media y ocho, y por la tarde, el ejercicio será a las ocho menos cuarto. -La secretaria.

Comisión inspectora provincial del Benemérito Cuerpo de Militados de Guerra por la Patria

Por el presente se cita a los presuntos Caballeros Militados que a continuación se expresan, para que en el término de ocho días, a partir de la publicación de este Edicto...

Relación que se cita. Don Antonio Fernández Fraile, soldado de Infantería; don Leovigildo Boyero Flores, soldado de Infantería...

Don José Hernández Gómez, cabo de la Milicia Nacional; don Leopoldo Cornejo Blanco, soldado de la Milicia Nacional...

Don José María Jiménez Alonso, soldado de Infantería; don Santiago Sobrino Sobrino, don Pedro García Martínez, soldado de Regulares; don Jesús Fraile Sánchez, soldado de la Legión...

Don Pascual Paradero Sánchez, soldado de Regulares; don Ignacio González Aparicio, soldado de la Milicia Nacional; don José de Arriba Martín, soldado de Infantería...

Don Sebastián Lázaro Hernández, soldado de Infantería; don David Pedraza Sedujo, soldado de Infantería; don Lino Sánchez Hernández, soldado de Infantería...

Don Jesús Lorenzo Barreira, soldado de la Milicia Nacional; don Primo Eguituz Martín, soldado de Infantería; don Domingo Sánchez Martínez, soldado de Infantería...

Don Agustín Valero Vicente, sargento provincial de Infantería; don Hipólito San Juan Hernández, sargento de Infantería; don José Gago, soldado de Infantería...

Don Manuel Santos Arriba, soldado de Ingenieros; don Juan García Díaz, soldado de la Milicia Nacional; don Juan Martín Sánchez, sargento de Infantería...

Don Baltasar Arriaga Aranda, soldado de Infantería; don José Vega Suárez, cabo de Infantería; don Juan Martín Matillo, soldado de Infantería...

Don Inocencio Martín Jimeno, soldado de Infantería; don Antonio Sandoval Martín, soldado de Infantería; don Nírolas Giraldez Reo, cabo de la Milicia Nacional...

Don Reyes Domínguez Coronado, soldado de Infantería; don Aurelio Sánchez Hernández, soldado de Infantería; don Inocencio González Martín, soldado de Infantería...

Don Francisco Barreira Luis, soldado de la Milicia Nacional; don Valeriano Martín Matos, soldado de Infantería; don Francisco Calvo de Arriba, soldado de Infantería...

Don Teodoro Blázquez Egueman, soldado de Infantería; don Lucinio Marcos Cortés, soldado de Infantería; don Pedro Bellido Alvarez, soldado de Infantería...

Don Enrique Polinario Parra, soldado de Infantería; don Emeterio Martín Burtillo, soldado de la Legión; don Domingo Pascual López, soldado de Infantería...

Don Jerónimo Cuervo Guzmán, teniente de la Milicia Nacional; don Antonio Alvarez Morajo, alférez de Regulares; don Santiago Morales Cantero, cabo de Infantería...

Don Clemente Sánchez Briz, cabo de Artillería; don Angel Matillo López, soldado de Infantería; don Miguel Martín Martín, soldado de Infantería...

Don Juan García Vicente, cabo de Infantería; don Agustín Serra Vallejo, cabo de Caballería. Salamanca, 17 Julio 1939. Año de la Victoria. -El Presidente de la Comisión, P. V. El secretario.

cure este reuma que le aqueja

combatiendo los dolores musculares y articulares que la inclemencia del tiempo ha exacerbado, y alejando la gravead de las complicaciones cardíacas que le acarrearán lesiones valvulares definitivas. Haga una cura con Urodonal que, al disolver el ácido úrico, causa originaria de sus trastornos, hará desaparecer los dolores y peligros, y rejuvenecerá su organismo al hacerlo más apto y potente



URODONAL cura los dolores reumáticos porque disuelve el ácido úrico

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

De orden del señor delegado provincial de Abastecimientos y Transportes, se advierte a los productores de granos lo que sigue:

1.º Hasta el día 25 del actual deben entregar en la Delegación local las relaciones juradas de los granos recolectados; pasado dicho plazo sin cumplimentar lo que se previene, se procederá a sancionar duramente a los contraventores.

2.º En dichas relaciones juradas harán constar las cantidades de granos que han vendido, con indicación del nombre del comprador, domicilio del mismo y precio a que se ha efectuado la venta.

3.º Se previene a los agricultores, a fin de evitarles perjuicios, que dichas relaciones deben ser exactas, toda vez que se girarán rigurosas inspecciones por la Delegación Provincial y serán fuertemente sancionados los que hagan ocultaciones o vendan a precios abusivos y no autorizados.

Salamanca, 19 de Julio de 1939. Año de la Victoria. -El delegado provincial.

VACAS. - Se venden cuatro, con sus crías, por no poder atenderlas. También se vende la finca denominada de San Vicente, en esta capital. Para verla y tratar, en la misma, con Gerónimo Garrido Garrido.

María F. Martín. Practicante y Profesora en Partos. Hospedaje higiénico para embarazadas. Reserva absoluta. Generalísimo Franco, núm. 72, pral.

Dr. Peña. Especialista de riñón y vías urinarias. Ha trasladado su consulta a la calle del Generalísimo Franco, número 9. (Entrada por la calle del Doctor Piñuela, número 2). Consulta de 11 a 1. Teléfono 1057

RADIO

Programa de las emisiones de Inter Radio Salamanca, E. A. J. 56, para hoy, jueves:

A las 14: Sintonía, música ligera. A las 14.30: Radio Nacional de España.

A las 15: Información y música selecta hasta las 15.30. Tarde.-A las 18 hasta las 19.30, peticiones de discos.

Noche.-A las 22: Sintonía, información y música ligera. A las 22.30: Radio Nacional de España.

A las 23: Selección de «La Doloresa» y «Los gavilanes». A continuación, músicaailable hasta las 24.

Jerez-Quinta DELAGE

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

Relación de las expediciones que se han recibido en esta estación, y de las cuales se da aviso de la llegada, en la forma que previene la Real Orden de 1.º de Febrero de 1937...

De Hospitales, para Peix, ilegible; de Valladolid, para Campsa, gassolina; de Santander, para Ysuda Santos Allón, trigo; de Santander, para Olivera, trigo; de Santander, para Pérez, maderera; de El Carrasco, para Hernández, jaula dos piosos; de Sama, para García, carbón; de Sama, para Peix, carbón; de Perdigón, para (la gible), ladrillo; de Guisuelo, para Rodríguez, caballos; de Usagre, para Justino Víctor (ilegible), de Torrijos, para Ruel, cueros; de Pizerra, para Lazaro, limones; de Madrid, para Santiago, hierro; de Abaña, para Ambrosio, hierro; de Ujo, para Ambrosio, carbón; de El Barco, para Peix, cal; de Vigo, para Peix, maderera; de El Barco, para Lutero, pescado; de Marchena para Ruano, maíz; de Marchena para C. N. S., maíz; de La Robla, para C. N. S., cal; de Perdigón, para Peix, ladrillo; de Plasencia empalme, para Fiel del Santiago, asnos; de Plasencia empalme, para Santiago, ganado.

De Bóveda, para Rodríguez, carbón; de Bóveda, para Sagrado, carbón; de Ciudad Rodrigo, para Hijo de Arsenio, cal; de Villaluenga, para Peralta, cemento; de Villaluenga, para Marino, cemento; de Villaluenga, para Hijo de Arsenio, cemento; de Zamora, para Matas, mulas; de Marchena, para C. N. S., maíz; de Sama, para Sagrado, carbón; de Vigo, para Campsa, píasanos; de Aranjuez y de Madrid, para Sindicato, cueros; de Ciudad Rodrigo, para S. Ganadero, jaula; de El Viso, para A. Civico Militar, carbón; de Perdigón, para Peralta y H. A. Cuesta, ladrillo; de Vigo, para Calvo, píasanos; de Benavente, para Calvo, maderera; de Río Arillo, para Prieto, sal; de Marchena, para C. N. S., maíz; de Fregenal, para Ambrosio, jabón; de Quejigal, para Sánchez, jaula; de Orense, para Peralta, maderera; de Sama, para Sagrado, H. M. Provincial, A. García y A. Montejo, carbón; de Cosmos, para Peix, cemento; de Buñol, para Hernández, cemento; de Alquerías, para Mendoza, maíz; de Molina Segura, para Prieto, cañizo.

De Toledo, para Sindicato, pieles; de Andújar, para E. Prieto, aceite; de Usagre, para Instituto, cebada; de Agüeda, para García, yeso; de Santander, para Olivera, trigo; de Alagón, para G. Civil, alfalfa; de Victoria, para Peix, maderera; de Santander, para J. C., lubricantes; de Rivadavia, para Peix, maderera; de Ponferrada, para Peix, carbón; de Villavieja de Yeltes, para S. Ganadero, jaulas; de Jerez, para Doménguez, vinos; de El Cerro, para Miral, mineral; de La Lina, para Morcillo, fruta; de Ponferrada, para Peix, cal; de Perdigón, para Agrasum y para vjuda de Peix, ladrillo; de Ponferrada, para Yeñez, carbón; de El Viso, para Peix, carbón; de Bilbao, para Campsa, parafina; de Santander, para Olivera, trigo; de Sauto, para Campol radiadores; de Valdeillas, para Parga, yeso; de Bilbao, para I. Victoria, hierro; de Bilbao, para Auxilio Social, trigo.

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

FACULTAD DE MEDICINA

Anuncio de matrícula para los próximos exámenes

Hasta el día 15 del próximo mes de Agosto, se admiten en la Secretaría de esta Facultad, inscripciones de matrícula para convocatoria extraordinaria autorizada por el Ministerio de Educación Nacional...

Primero. Los alumnos que en el curso de 1935-36, estuvieron matriculados por enseñanza oficial o libre y les quedara pendientes de aprobación alguna o algunas asignaturas.

Segundo. Los alumnos que, sin tener asignaturas pendientes de aprobación del curso de 1935-36, quieran completar curso o cursos, si para ello no le faltasen por aprobar más que una, dos o tres asignaturas.

Tercero. Los que, teniendo asignaturas pendientes de aprobación del curso de 1935-36, necesitan aprobar una, dos o tres asignaturas, de las que no están matriculados, para completar curso o cursos.

Los comprendidos en este caso, formalizarán su matrícula como ordinariamente se hacía, en los impresos que les facilitará la Secretaría, y abonarán los derechos reglamentarios.

Los que, teniendo asignaturas pendientes de aprobación del curso de 1935-36, necesitan aprobar una, dos o tres asignaturas, de las que no están matriculados, para completar curso o cursos.

Ellos, solicitarán mediante instancia, como los comprendidos en el caso primero, el examen de las asignaturas matriculadas en 1935-36, sin abono de derechos, y al mismo tiempo formalizarán matrícula, como los del caso segundo, de las que les falten para completar curso o cursos, siempre que no sean más de tres.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Salamanca, 20 de Julio de 1939. Año de la Victoria. -El Secretario, Gonzalo García Rodríguez.

EXAMENES PARA PRACTICANTES Y MATRONAS

Aquellas personas que estuvieron matriculadas en el curso de 1935-36 para la carrera de Practicantes y Matronas y no obtuvieron la aprobación en el curso o cursos de que se matricularon, pueden verificar exámenes el día que lo acuerde la Facultad.

Los comprendidos en estas circunstancias, dirigirán instancia al señor Decano, reintegrada con póliza de 1,50 pesetas, expresando el curso en que estaban matriculados y solicitando el examen, que oportunamente se anunciará.

No pueden, por tanto, admitirse inscripciones de matrícula para esas carreras, hasta el mes de Abril de 1940, si antes la Superioridad no dispone lo contrario.

Salamanca, 20 de Julio de 1939. Año de la Victoria. -El Secretario, Gonzalo García Rodríguez.

En virtud del Decreto publicado el día 8 del corriente, la correspondencia postal hallase gravada con una sobretasa desde el 15 al 25, conforme los términos que se establecen en dicho Decreto.

Cupón prociegos

Lista de números premiados del Cupón pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 19 de Julio de 1939:

Premiado con 20 pesetas, el número 270. Premiado con tres pesetas, los números 070 170 370 470 570 670 770 870 970.

MOLINOS ELECTRICOS de Café. Rúa, 16.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESPOZ Y MINA, 11, y PASAJE, 17.-EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

Establecimiento benéfico fundado en 1880. Inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo por Real Orden de 2 de Diciembre de 1930

SUCURSALES: BEJAR, PEÑARANDA DE BRACAMONTE, VALLADOLID Y ZAMORA

Operaciones que realiza: Libretas ordinarias de ahorro... 2 % Imposiciones a seis meses... 2 % Imposiciones a doce meses o más... 3 %

PRESTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, de valores del Estado, etc., al 5 por 100. -De ropas y alhajas al 4,50 por 100.

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente. SELLOS DE AHORRO: Se expenden a 10, 25, 50 céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

HORAS DE DESPACHO AL PUBLICO: De 9 y 1/2 a 1; fiestas no dominicales, de 10 a 12; los sábados se despachará también de 4 a 6 de la tarde en la sección del Monte de Piedad. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por los prestigiosos salmantinos siguientes: Presidente, don Fernando Peláez de las Heras; Vicepresidente, don Mariano Rodríguez y Rodríguez; Secretario, don Antonio Crespo Colmenar; Vocales: don Manuel González Calzada, don Enrique Esperabé de Artega, don Julio Ibáñez Moreno, don Fernando García Sánchez, don Angel Lorente Sánchez, don Juan Miral Domínguez, don Fernando Iscar Peyra, don Emilio Román y Retuerto, don Nicolás Rodríguez Aniceto, don Ricardo González y García Borreguero, don Manuel Sánchez García, don Antonio Estrella y Bermúdez de Castro, don Manuel Sánchez Fabrés, don José León y Miniz, don Gerardo Miñambres Almaraz, don José Alonso Barto, don Cristóbal Riesco Lorenzo y don Federico Hoyos de Onis

NOTICIAS

En la Casa de Socorro, han sido asistidos: Francisco Lucas, herida contusa en la región occipital, Cesáreo González, herida contusa en la cara interna de la pierna izquierda; Gabriela Atienza, contusión con hematoma en el párpado inferior derecho; Casimira Rivas herida contusa en el dedo grueso de la mano izquierda; Mateo Hernández, herida contusa en la región frontal y erosiones en la cara; Rafael Sánchez y Sánchez, herida contusa en el dedo meñique de la mano derecha y erosiones en la cara; Adrián Vicente, erosiones en la cara; Anita Alonso, contusión con hematoma en la región superciliar derecha; Antonio Gians, herida contusa con pérdida de sustancia en el dedo grueso de la mano izquierda; y Juan Quijano, contusión en el dedo índice de la mano derecha.

Después del bullicio alegre y entusiasta de la jornada del 18 de Julio, transcurrieron las siguientes veinticuatro horas con absoluta tranquilidad y felicidad.

Hasta el tiempo se mostró en distinto plan y cesó la lluvia que nos torturó anteriormente, quedando apacible, de temperatura muy media y muy agradable, sin copioso calor y sin pizca de frío. Algo así como para abonarse para todo el año.

Para el que fué peor día fué para el que estas líneas ligan. Ni un acontecimiento ni un suceso, aunque fuera pequenísimo, ni nada, en fin, que se salga de lo corriente.

Como que hoy, para hablar de algo, vamos a tener que repetir en este lugar los heridos curados en la Casa de Socorro, ya que al fin y al cabo esto representa un número limitado de sucesos, demasiado particulares, pero que en casos habrá producido la «tragedia» del cosorrón con escaleras o de la terrible cortadura al partir el pan y otros tantos incidentes de la vida cotidiana y casera.

Pero no nos meteremos en detalles. Han sido ya curados y ninguno de ellos presenta motivo para la alarma de la ciudad.

Por tanto, tengamos paciencia y esperemos que el nuevo día nos dé motivos para llenar unas cuantas líneas, pocas son en realidad, para tranquilidad propia y de la ciudad, hoy inactiva fuera de su programa normal.

DR. CUERVO MEDICO DE S. E. EL GENERALISIMO Medicina interna RAYOS X Consulta de 11 a 12 Plaza de Gabriel y Galán, 2

A. Castaño MEDICO DENTISTA Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, pral.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES Ludeña Hijo ODONTOLOGO CONSULTA, DE 10 A 2 Y DE 4 A 7 PLAZA MAYOR, 10 Teléfono 1158

DOCTOR Juan Antonio Rivera Especialista de aparato digestivo de la Casa de Salud Valdecilla Santander

MEDICINA Y CIRUGIA DE ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS RAYOS X Análisis clínicos de la especialidad. Consultas, de 11 a 1 y de 5 a 6 CORRALES DE MONROY, NUM. 3 Teléfono 2086

COMPRAS-VENTA de fincas rústicas y urbanas. Graciliano Cobeleda. Corredor matriculado. Prior, 13, segundo, izquierda.

M. BARBA, practicante y callista. Hora, de tres y media en adelante, servicios a domicilio, Juan Picornell, número 1 (detrás de Obras Públicas).

TRASPASO. - Se traspasa bar económico, por no poderlo atender, situado a ciento cincuenta metros de la Plaza Mayor. Informarán, en el Mercado de Abastos, puesto de quesos de Abdón Martín. 2-1

SE VENDE, una novilla suiza, recién parida, y una ternera. Informar, Valentín Carrasco, en la Huerta Ota, Salamanca. 4-1

SARDINERO. PLAYA DE PRIMER ORDEN. Clima ideal. Hoteles, Pensiones, Pisos, Chalets. Todos precios. Referencias: AMIGOS DEL SARDINERO. SANTANDER.

BALANZAS AUTOMATICAS de 5, 10 y 20 kilos. Rúa, 16.

Los Campamentos ofrecen a los españoles la unidad entre las clases de España, entre las tierras de España.

DIARIO de la CIUDAD

Después del bullicio alegre y entusiasta de la jornada del 18 de Julio, transcurrieron las siguientes veinticuatro horas con absoluta tranquilidad y felicidad.

Hasta el tiempo se mostró en distinto plan y cesó la lluvia que nos torturó anteriormente, quedando apacible, de temperatura muy media y muy agradable, sin copioso calor y sin pizca de frío. Algo así como para abonarse para todo el año.

Para el que fué peor día fué para el que estas líneas ligan. Ni un acontecimiento ni un suceso, aunque fuera pequenísimo, ni nada, en fin, que se salga de lo corriente.

Como que hoy, para hablar de algo, vamos a tener que repetir en este lugar los heridos curados en la Casa de Socorro, ya que al fin y al cabo esto representa un número limitado de sucesos, demasiado particulares, pero que en casos habrá producido la «tragedia» del cosorrón con escaleras o de la terrible cortadura al partir el pan y otros tantos incidentes de la vida cotidiana y casera.

Pero no nos meteremos en detalles. Han sido ya curados y ninguno de ellos presenta motivo para la alarma de la ciudad.

Por tanto, tengamos paciencia y esperemos que el nuevo día nos dé motivos para llenar unas cuantas líneas, pocas son en realidad, para tranquilidad propia y de la ciudad, hoy inactiva fuera de su programa normal.

Reuma, gota, arenillas, cistitis, pielonefritis, etc.

Urosolvina Poderoso disolvente del ácido úrico y eficientísimo antiséptico véscico renal

DEPORTES

C. D. JUVENIA Sección Ciclismo

Se presentarán todos los socios pertenecientes a esta Sección, hoy, 20, a las nueve y cuarto de la noche, en Gómez Ulla, 17, para dar a conocer asuntos de interés. La falta de asistencia será sancionada. -El delegado.

Fútbol Se ordena a todos los socios del primero y segundo equipos se presenten mañana, viernes, 21, a las nueve y media de la noche, en Gómez Ulla, 17, para informarse de varios asuntos. La falta de asistencia será sancionada rigurosamente. -El secretario.

CICLISMO La Carrera Nacional del domingo día 23

El domingo, día 23, los salmantinos entusiastas del pedal presenciaron la carrera de más importancia y mayor envergadura que en nuestra capital se ha celebrado, en ella han de tomar parte las principales figuras del ciclismo español, pues ya nos han enviado nombres de varios forasteros, y se esperan como probables inscritos Fermín Trueba, Goenaga y otros destacados elementos «peloteros».

Lo que si podemos anticipar a los aficionados, es que Bernardo de Castro, ganador de la importante prueba Madrid, El Escorial Madrid, celebrada el 18 de los corrientes, vendrá a nuestra capital dispuesto a llevarse el primer puesto también, y como quiera que ha de tener contrarios muy peligrosos, no sabe duda que habrá lucha y emoción.

En cuanto al recorrido, los participantes tienen desde emprezarse a fondo, pues de kilometraje ya está bien, y el terreno es para todos los gustos, aunque con preferencia para los escaladores. Hay que apretar mucho los codos para pisar el primero la meta de llegada. ¿Quién será éste?

En cuanto a la forma de responder materialmente, Salamanca ha cooperado como nunca; contribuyeron con ello a un gran éxito en la organización y premios, empezando por los organismos y entidades, las cuales comprendiendo la importancia de la carrera, han ofrecido su apoyo incondicional en el sentido material y de organización.

Sea el mayor elogio para nuestro querido excelentísimo señor General gobernador militar, el cual patrocinó la carrera y ha donado un hermoso trofeo para el ganador. El Ayuntamiento, por su parte, se ha encargado de colocar la tribuna frente al Bar Capital, donde tomarán asiento las autoridades locales.

Sabemos que los premios anunciados han tenido muy buena acogida en toda España por lo valioso de los mismos.

A ver qué hacen nuestros corredores, pues según ellos, no quieren que la copa donada salga de Salamanca. En resumen, un éxito completo.

SUBASTA VOLUNTARIA. - El día 29 de Julio de 1939, a las once horas, se celebrará la venta, en pública subasta, de la «Yugada de Pedro Toro», compuesta de varias fincas de labor, pastos, con edificaciones, propiedad de doña Carmen de Rojas y Vicente, en la Notaría de don Domingo Gómez Arroyo, de Ciudad Rodrigo, calle del Cardenal Pacheco, número 9, con arreglo al pliego de condiciones que en mencionada Notaría se halla y será puesto de manifiesto a quien lo desee, de diez a doce. Tipo de subasta 50.000 pesetas (cincuenta mil pesetas).

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ CARLOS. Es muy frecuente que los enfermos del estómago tratan de combatir el dolor, acidez, etc. con el empleo de medicamentos que neutralizan de momento el exceso de los ácidos que se forman, pero sin atacar las causas. Incluso suele ser perjudicial el abuso de estos neutralizantes, pues irritan aún más la mucosa gástrica. El Elixir Saiz de Carlos es un medicamento distinto a todos los demás; no sólo calma los efectos, sino que destruye las causas, combatiendo directamente el origen de las frecuentes dolencias y evitando que así vuelvan a reproducirse. Venta en Farmacias. Precio: 5'85 pías. Incluido timbre. Direccion provisional: San Bartolomé, 1 SAN SEBASTIAN

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro, 69,0. Sombra, 22,4. Mínima, 10,0. Seco,
16,4. Húmedo, 12,4. Viento, W.—Fuerza, 1. Cielo,
cubierto. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 10,0

El Caudillo concede la Medalla Militar al teniente de complemento del regimiento de La Victoria, don Luis Martín Blanco, muerto heroicamente

UN VERSITARIO

En la cúspide de todos los universitarios, allí donde remata la hazaña que ellos han descrito en esta gesta, como cúpula que todo lo resume, recoge y cobija, allí se puede poner a Luis Martín Blanco. En posesión de los mayores galardones académicos, teniendo ante sí un porvenir brillantísimo (Doctorado en Derecho, con más de veinte matrículas de honor en su expediente), lo deja



todo, como si no poseyera nada, y se lanza, no en busca de sinaduras y prebendas, se lanza en defensa de su Santo Ideal, que era España, y en pos de él lucha en los campos de batalla, hasta que al defender el día 12 de Octubre, en el campo de Zaragoza, a la Virgencita del Pilar, cae su cuerpo en tierra para no alentar jamás, y le prenden en su sucio uniforme una Medalla Militar, que es el reconocimiento de su arrojo y valor.

—
Cuando paso por los claustros de la Universidad salmantina y completamente solo recuerdo la gesta que mis compañeros han escrito, oigo todavía la voz de algún catártico, que dentro de las aulas, nos hablaba del Derecho a la vida, de la interpretación materialista de la Historia, y se lanzaba en seguida por el camino de las reivindicaciones sociales del proletariado. Malos tiempos eran aquellos para aprender ciudadanía, malas doctrinas para llegar a una vida por el camino de lo heroico, pero con todo y con eso, no conozco un solo estudiante de mi época, que no acudiera con presteza cuando oyó la voz de España que por el corneín de órdenes de nuestro Generalísimo, tocaba a guerra.

Caíste, Martín Blanco, como cayeron otros más, la Universidad, en manos hoy de catedráticos dignos, sé que quiere perpetuar vuestra memoria, pero lo fundamental de todo es vuestra conducta, lo principal, es vuestra doctrina, sin discursos, sin hablar una vez siquiera, deseo la tumba la estéis gritando perpetuamente: "lo fundamental no es el derecho a la vida, es el derecho al ideal, a la vida misma".
Esto era lo que un día del mes de Diciembre de 1935, meció en una chabola de la Ciudad Universitaria, entre fieros y morteros, nos explicaba, a tres compañeros más, el caudillo a quien dedico este artículo, y recuerdo cómo se fue expandiendo su ánimo, y todavía conservo en mi memoria cómo nos hizo ver, con su palabra cálida, que la Universidad y

HEROISMO DE ESPAÑA

Por resolución de 20 del actual, S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se ha dignado conceder la Medalla Militar al Teniente de Complemento del Regimiento de Infantería La Victoria número 23, don Luis Martín Blanco (fallecido), por los méritos que se expresan:

Méritos contrados por el Teniente don Luis Martín Blanco: "Se distinguió desde el principio del Movimiento Nacional en cuanto servicio tuvo a su cargo y especialmente en las operaciones de guerra llevadas a cabo para la conquista de la zona mil trecientos al S. E. de Navalpeñal de Pinares; defensa del sector derecho de la Ciudad Universitaria (Viveros de la Villa, Parque del Oeste; delansa de la posición de la Cuesca de la Reina, en el sector del Tajo; defensa de Cabeza Grande, en el sector de la Granja, al mando de una Compañía de Ametralladoras".

El 12 de Octubre de 1937, en ocasión de un fuerte ataque enemigo a la posición del Sillero (Zaragoza), logró infiltrarse el enemigo en los puestos avanzados, intentando avanzar para sorprender de revés dicha posición; el Teniente Blanco, por propia iniciativa, marchó al lugar por donde el enemigo había penetrado, y adelantando a la fuerza que ocupaba aquel flanco, logró contener el avance, uniéndose con sus pocos hombres a otros que llegaron posteriormente, y dando ejemplo a todos de elevado espíritu, consiguió hacer retroceder, a los rojos, rechazándolos constantemente hasta encontrar en este hecho de armas, muerte gloriosa.

El Cuartel habían sido dos mundos aparte, que se ignoraban el uno al otro: El estudiante se marchaba de Salamanca sin saber que al otro extremo estaban unos fusiles, que en definitiva era a los que tendría que acudir cuando, cargado de razón y ebrio de fe, pretendiera la bestia arrebatar de sus brazos el ideal de su alma: España. El mozo de la Aldea, ignoraba la Universidad, al llegar a Salamanca—lo primero que se ve—el Cuartel de Infantería y la casa del Coronel. Tal era la copia que por los senderos de los trigales cantaría el mozo y por la que le daría a conocer a sus convecinos su visión de la ciudad.

Eran dos mundos aparte, aislados, ignorantes de su mutua existencia, la guerra—nos decía Luis—los ha unido y hoy ya se entienden y completan, ya los cuarteles no serán cuarteles firos, testigos mudos del labor de España. España es Una, y una misma Doctrina se enseñará en el Cuartel y en la Universidad, de la Imperio, forjado por las Armas y las Letras.
Fuieste estudiante y vestías de soldado, eres la encarnación más clara de esta nueva conquista de nuestro Generalísimo.

El servicio de Vigilancia nocturna de Salamanca

Una charla del Alcalde con los periodistas

Terminada la sesión que a las nueve de la mañana, celebró ayer la Comisión municipal permanente, pasamos al despacho de la Alcaldía, con objeto de recabar del señor Torres López algunas declaraciones sobre el servicio de vigilancia nocturna de Salamanca. Y agradecidos de nuestros deseos, nos manifestó que iba a puntualizar varios aspectos del mismo, pues como presidente de la junta mixta para su organización, y como alcalde, le interesaba mucho quedase muy claros y sean de todos conocidos.

Todos los salmantinos saben que hasta hace pocos años existía un servicio de Vigilancia Nocturna costeado con aportaciones de los industriales, comerciantes, inquilinos, etcétera.

Este servicio deficientemente montado y fragmentario funcionaba con un carácter casi privado. No se extendía a toda la ciudad, pues solo algunas zonas privilegiadas de la misma tenían los llamados Serenos, que percibían aportaciones de los vecinos de la zona. La mayor parte de la Ciudad carecía de Serenos, pues en los barrios modestos las aportaciones no podían ni mezquinamente compensar el trabajo del Vigilante, y como no había solidaridad de unos distritos y otros ni ordenación debida el servicio era necesariamente deficiente.

Fue una larga preocupación la reorganización de este servicio sobre bases que permitiesen su mejoramiento y su extensión a todo el ámbito urbano. Varios fueron los intentos y muchos los fracasos.

En el mes de Marzo último la Autoridad Gubernativa reiteró al Alcalde su deseo de que se estableciese tan importante servicio en forma que prestase un gran beneficio al vecindario, industriales, comerciantes, inquilinos, propietarios urbanos, etcétera.

Se constituyó una Junta Mixta integrada por el alcalde en representación de la Corporación Municipal, el Presidente de la Cámara de Comercio, el Presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana y un representante de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

No se designó un representante de Cámara de Inquilinos, por no existir tal organismo con carácter oficial. Queda pues sentado y me interesa que se haga constar claramente que el servicio de Vigilancia Nocturna tal como viene funcionando desde 1.º de Abril, no es un servicio Municipal.

La Junta Mixta consideró que debían ser satisfechos los gastos de este servicio por todos los beneficiarios en forma análoga a como voluntariamente lo venían haciendo con anterioridad en las zonas de la ciudad en que estaba establecido. Consideró la Junta que ningún inquilino, comerciante, industrial o propietario urbano, llegaría a negarse a una aportación proporcional y equitativa para que el servicio pudiese funcionar con unos salarios decorosos y justos para los que prestaban el servicio, y con unos salarios que fuesen iguales para todos aunque los distritos rindiesen económicamente cantidades desiguales por haber en unos más comercio y en otros ser superiores las rentas de las casas, etc.

Con esta orientación de solidaridad de toda la ciudad, de esfuerzo común distribuido entre todos se ha llegado a la formación de un definitivo proyecto de presupuesto de gastos e ingresos que es el siguiente:

Anteproyecto del presupuesto de gastos e ingresos del servicio de vigilancia nocturna de la capital de Salamanca, durante los meses de Abril a Diciembre (ambos inclusive) de 1939

GASTOS

Importe de los jornales devengados por cincuenta y cinco vigilantes, doscientos setenta y cinco días a 7,50 pesetas diarias, 113.437,50 pesetas.
Para jornales devengados de cinco vigilantes suplentes, doscientos setenta y cinco días a 0,50 diarias, 687,50 pesetas.
Para ídem, ídem de cinco empleados adscritos a la Oficina administrativa, doscientos setenta y cinco días a 7,50 pesetas diarias cada uno, 10.312,50.
Para satisfacer el material de oficina, de recaudación, etc., necesario para estos servicios, 2.500 pesetas.
Para pago de vestuario y armamento, cantidad que en Presupuestos posteriores podrá ser disminuida en cuyo caso se haría una revisión de cuotas, 17.062,50 pesetas.
Suma total, 144.000 pesetas.

INGRESOS

Aportación del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, proporcional a 30.000 pesetas anuales durante los nueve meses de este Presupuesto, 22.500 pesetas.
Por las cuotas que se harán efectivas de los Inquilinos, a razón del 1 por 100 de sus alquileres, 47.250.
Por ídem, ídem, de los Industriales y Comerciantes, a razón del

9 por 100 sobre 600.000 pesetas de Cuotas del Tesoro, en los nueve meses, 40.500 pesetas.

Por ídem, ídem de los propietarios de las fincas urbanas, a razón del 4,5 por 100 sobre pesetas 1.000.000 a que aproximadamente ascienden las Cuotas del Tesoro, en los nueve meses, 33.750 pesetas.
Suma total, 144.000 pesetas.

RESUMEN

Importe del presupuesto de gastos, 144.000 pesetas.
Importe del presupuesto de ingresos, 144.000 pesetas. Parificado.

Naturalmente, este proyecto de presupuesto y concretamente las aportaciones que en él se establecen para los inquilinos, comerciantes, industriales y propietarios urbanos no tienen otra fuerza de obligación que la que le produzca el convencimiento de todos de que el servicio debe ser montado, de que debe continuarse funcionando, de que sus beneficios han de ser indiscutibles.

Estas peticiones de aportaciones (como obra de una Junta Mixta sin otra jurisdicción pública que la nacida de un mero deseo de la Autoridad gubernativa, deseo reiterado y que tiene tanto más valor cuanto que procede a la Autoridad y su cumplimiento ha de fundarse en beneficio del vecindario), no tiene pues y es inexplicable que se haya podido interpretar de otro modo, la significación de un arbitrio municipal obligatorio.

La Junta Mixta solo ha tomado a su cargo una función de coordinación de los esfuerzos de todos para conseguir la implantación de un servicio que era indiscutiblemente un deseo muy difundido en la ciudad.

La Corporación municipal no sólo cobra dentro de sus presupuestos, ni puede hacerlo, las aportaciones de inquilinos, comerciantes, industriales y propietarios urbanos para el Servicio de Vigilancia Nocturna, sino que de su propio presupuesto y por acuerdo de la misma, ha contribuido ya a los gastos de la Junta Mixta con 20.200 pesetas.

La Junta Mixta está segura de que el único modo de que el servicio

pueda seguir funcionando es el de que de la misma forma que ya lo ha hecho el Ayuntamiento y viene haciéndolo los inquilinos sin dificultad alguna y los industriales, comerciantes y propietarios urbanos lo continúen realizando, para lo cual y con el fin de que las cosas queden clarísimamente puntualizadas, la Alcaldía como Presidente de la Junta Mixta se ha dirigido a los Presidentes de la Cámara de Comercio y de la Propiedad Urbana con el ruego de que incluso en reuniones de Plenos de las mismas se tomen acuerdos sobre la procedencia del desarrollo del presupuesto antes reseñado y concretamente sobre si los miembros de dichas Cámaras por considerar el dicho beneficio están dispuestas o no al referido modesto sacrificio económico, pues en otro caso la Junta tendría que estudiar otros medios, si es que el servicio iba a seguir funcionando, y si no eran encontrados no podría éste continuar.

Respecto a los inquilinos por carecer de una Cámara Oficial que los represente no se puede dar un paso análogo que por otra parte es menos necesario pues es tan antigua la costumbre de que los inquilinos aporten alguna cantidad que los Serenos, que realmente no hay en ello la menor novedad.

Terminó el alcalde reiterando su interés de que conste claramente que el Servicio de Vigilancia Nocturna tiene un presupuesto totalmente independiente del municipal, que es organizado por una Junta en la que está representada la Cámara de Comercio, la de la Propiedad y Falange Española Tradicionalista y de las JONS y si no lo están los inquilinos directamente es por no existir organismo para ello, que el Ayuntamiento no sólo no puede obtener beneficio alguno de este servicio si no que ya ha hecho la aportación efectiva de 20.200 pesetas y finalmente que estima son los beneficiarios los que en último extremo deberán hacer voluntariamente según cuotas proporcionales iguales a la aportación de lo necesario para cubrir los gastos.

NOTICARIO BREVE

Enorme incendio en Argelia
Constantina (Argelia).—Un grave incendio ha destruido las cosechas en el territorio de Aïun el Adjaouz, resultando 20 personas con quemaduras más o menos graves. Los daños son muy elevados. (Stéfani.)

El mariscal Balbo, en Trípoli.
Trípoli.—El mariscal Balbo, con los jefes y oficiales de la escuadra y las autoridades civiles y militares, asistió a una misa celebrada en la catedral militar, con motivo de la presencia de la segunda escuadra en aguas de Trípoli. Las unidades navales saldrán a la mañana para Tobruk. (Stéfani.)

Nuevo atentado terrorista en Londres
Londres.—Hizo explosión una bomba de relojería en el depósito de equipajes de la estación de Wolverhampton, provocando grandes daños, pero sin causar ninguna víctima. Se trata de un nuevo atentado de los terroristas irlandeses. (Stéfani.)

Reunión fascista en Inglaterra
Londres.—El partido fascista británico ha celebrado una gran reunión en la sala de Earl's Court, con participación de más de 30.000 personas. Sir Mosley, en su discurso, después de haber dicho que la reunión era una manifestación de paz, atacó a la Prensa democrática, diciendo que el que afirma que la Prensa británica es libre, miente, porque está vendida a la censura del dinero. (Stéfani.)

Delegación italiana en Londres
Londres.—El almirante italiano Oaviglia, jefe de la delegación de oficiales del ejército italiano, llegó a Londres para participar en la reunión de la Comisión imperial para caldos de la guerra. La delegación italiana será recibida en el Palacio de Buckingham por el rey Jorge. (Stéfani.)

Emisiones de radio internacionales
Munich.—Ocupándose de la difusión, cada vez mayor, en los principales países europeos de las emisiones de radio en distintas lenguas, "Munchener Neueste Nachrichten" observa que Italia posee en este aspecto el record absoluto, ya que sus estaciones dan emisiones en 15 lenguas desde la mañana hasta las tres de la tarde. (Stéfani.)

Los accidentes de la circulación
Londres.—Las estadísticas revelan que el número de personas muertas

en Inglaterra en el corriente año a consecuencia de accidentes de la circulación se eleva a cerca de 3.000; y el de heridos excede de 100.000. (Stéfani.)

Estación, calle y playa de Mussolini, en Alemania.
Munich.—El Fuehrer ofreció un almuerzo ínfimo en honor del ministro de Cultura Popular de Italia, Alfieri, en su casa particular; participaron también el ministro Goebbels, el doctor Ley y otras muchas autoridades.

Con esta ocasión, el Fuehrer habló del proyecto, relativo a la nueva estación, calle y gran plaza que llevarán el nombre de Mussolini. El proyecto arquitectónico, fué estudiado por el Fuehrer en colaboración con el conocido arquitecto Apeer. Esta noche el ministro Alfieri fué acompañado del lugarteniente general del Fuehrer, ministro Hesse, en su villa cerca de Munich. (Stéfani.)

Explosión en un barco.
Berlín.—He aquí detalles sobre la explosión del barco "Berlín", ocurrida esta noche. El barco, de 17.000 toneladas, se encontraba a 15 millas de Fiume cuando se produjo la explosión, por causas todavía desconocidas, resultando muertos 15 miembros de la tripulación y gravemente heridos otros 18. El barco no conducía ningún pasajero. (Stéfani.)

La nueva construcción de Addis Abeba.
Roma.—Hoy a sido recibido por Mussolini, el Duque de Aosta, ocupándose ambos sobre la nueva construcción de la capital de Etiopía.

Se proyecta reformar la capital en tres años, empleando en ello tres mil millones de liras.

El duque de Kent, gran Maestre de la loggia de Inglaterra

Londres.—A presencia de diez mil francmasones ingleses, el duque de Kent ha recibido la investidura del cargo de Gran Maestre de la loggia de Inglaterra.

Asistieron al acto delegaciones de la masonería irlandesa y escocesa y también la americana. En Inglaterra existen 5.060 logias masonicas, de las cuales 1.258 solamente en Londres, 20 logias militares y 55 extranjeras.

El duque de Kent fué iniciado por la loggia marinera en Abril de 1928. Sucede al duque de Chomnaught, su tío, que era gran maestre desde 1901. (Stéfani.)

APARATOS DE RADIO y Equipos Sonoros, Reparaciones de Radioreceptores, montajes, instalaciones. Informes técnicos, Rúa, 16.

INFORMACION DE PROVINCIAS

Ayer se celebraron en Pamplona las fiestas conmemorativas del Alzamiento en Navarra

Vitoria regala al general Solchaga el fajín

Pamplona.—Se han celebrado hoy brillantemente las fiestas conmemorativas del Alzamiento en Navarra. A pesar de lo desapacible del tiempo, pues ha llovido durante casi todo el día, llegaron a la capital millares de forasteros, presentando la ciudad un animadísimo aspecto.

A las siete de la mañana tuvo lugar el encierro en la forma tradicional. A las ocho, mejoró el tiempo, luciendo el sol. A las nueve, se concentraron los voluntarios del 19 de Julio de 1936, en la explanada de la estación, uniéndose a éstos los que constituían la columna que salió para Somosierra, para acompañar al guía, al que había de imponerse la Medalla Militar. La formación se dirigió a la Plaza del Castillo, que ya se encontraba totalmente abarrotada de público. Poco después llegaron las fuerzas de la guarnición, que formaron frente a las tribunas. A la llegada de los voluntarios y fuerzas del Ejército, se desbordó el entusiasmo del público, que aclamó con el mayor entusiasmo a España, al Caudillo y al Ejército.

En una tribuna se situaron los familiares de los voluntarios caídos por Dios y por España y junto a ellos, caballeros mulados y enfermeras. La tribuna central fué ocupada por el excelentísimo señor ministro de Justicia, conde de Rodezno, acompañado por los tenientes generales señores Orgaz y Castro Girona y los generales Solchaga, Rada, García Escámez, García Valiño e Iruretagoyena; el obispo de la diócesis, los gobernadores civil y militar, el Ayuntamiento y la Diputación en pleno y demás autoridades y representaciones.

Hecho el silencio, el gobernador militar dió lectura al bando del general Mola, dictado el día del Alzamiento, siendo este momento de gran emoción.

Seguidamente se celebró la misa de campaña, que ofició el vicario de la Diócesis, don Juan José Santander. En el momento de la consagración, las bandas de música interpretaron el Himno Nacional.

Al terminar la misa, se dió lectura al Decreto del Generalísimo Franco concediendo la Cruz Laureada a Navarra y seguidamente el general Orgaz impuso la Medalla Militar al guía de los voluntarios. Después se impuso la medalla conmemorativa creada por la Diputación provincial para los voluntarios alistados del 19 al 21 de Julio de 1936.

Acto seguido fué trasladado el guía al pie de la tribuna presidencial, dándole guardia fuerzas de voluntarios y los generales Solchaga, García Escámez y Rada.

Inmediatamente se inició el desfile de todas las fuerzas, que resultó brillantísimo, aclamándose con enorme entusiasmo a España, al Caudillo y al Ejército, resonando constantemente gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! Cerraron el desfile los voluntarios del 19 de Julio.

Finalmente las autoridades se trasladaron al Ayuntamiento. Una representación de la Corporación municipal de Vitoria, que había llegado a Pamplona, hizo entrega al general Solchaga del fajín que le regala el municipio vitoriano.

Hizo el ofrecimiento el alcalde señor Santolaia, contestando con frases de gratitud el general Solchaga.

La corrida de toros.
Pamplona.—A las cinco y media de la tarde se celebró la corrida de toros incluida en el programa de fiestas conmemorativas del Glorioso Alzamiento Nacional. El lleno fué completo.

Se lidiaron toros de don Juan Sánchez Blanco, de Salamanca. El primero fué rejoneado por Juan Belmonte, que luego echó pie a tierra, muleteando artísticamente con ayudados por alto y otros pases de gran estilo. Mató de dos pinchazos y un descabello, siendo muy aplaudido.

Los seis restantes, en lidia ordinaria, fueron torados por El Estudiante, Maravilla y Curro Caro.

Primer toro: El Estudiante se hace aplaudir con el capote. Con la muleta citó al toro en tablas y dió pases escalofriantes. Mató de un pinchazo, una estocada y descabello. (Palmas.)

Segundo: Maravilla no hace nada con el capote. En el tercio de quites se aplaude uno del Estudiante. Maravilla realiza una faena valiente y termina de un pinchazo y una estocada.

Tercero: Curro Caro, bien con el capote. Hace una buena faena de muleta, con pases de pecho, en redondo y otros adornos, y termina de media estocada buena.

Cuarto.—El Estudiante lancea muy bien. La faena de muleta es valiente, pero no tiene suerte al matar. (Ovación y salida a los medios.)

5.º Maravilla no consigue más que ser abuchado por el público, pues se muestra mediocre durante toda la lidia. Termina de un pinchazo y un sahumazo flojo. (Pitos.)

Sexto. Curro Caro se ajusta en unos lances, haciéndose aplaudir. La faena de muleta es también superior, y termina de media estocada bien colocada. (Ovación, las dos orejas y salida en hombros.)

La vuelta ciclista a Alava.
Vitoria.—Ha sido autorizada la vuelta ciclista a Alava, que tendrá lugar los días 5 y 6 del próximo mes de Agosto. Habrá numerosos premios, uno de ellos de mil pesetas, mas las correspondientes primas para la montaña.

Se están ultimando los detalles para fijar el itinerario definitivo del recorrido.
Reina gran entusiasmo entre los aficionados.

El vicesecretario general del Movimiento a Madrid.

Burgos.—El vicesecretario general del Movimiento, señor Fanjul, ha salido esta mañana para Madrid, con el fin de asistir a la misa que tendrá lugar en sufragio de los muertos del Cuartel de la Montaña y en cuya defensa murió el ilustre general Fanjul, padre del vicesecretario general del Movimiento.

Llegada de Organizaciones Juveniles.

Palma de Mallorca.—A bordo del vapor «Castillo Mont», llegaron 250 jóvenes pertenecientes a las Organizaciones Juveniles de Valencia; Cuenca y Teruel, para pasar veinte días en el campamento de Santa Mónica. Fueron recibidos por el delegado provincial de Organizaciones Juveniles y jerarquías del Movimiento.

SE VENDEN en Laboratorio "Tejares", José Antonio Primo de Rivera, 28, envases de hojaldeta.

GOBIERNO CIVIL DE SALAMANCA

AVISO

Se interesa la comparecencia en este Gobierno civil de un soldado herido en servicio de su Patria, que ha hecho un donativo de cincuenta pesetas para Auxilio Social, a fin de hacerle entrega del correspondiente recibo que obra en este Centro, por desconocerse su domicilio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, a 19 de Julio de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador civil.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

BICICLETAS y Accesorios. Rúa, 16.

Relojería J. CASCON Er-Oficial de J. G. Girod
Garantía y precisión en el trabajo
PLAZA POETA IGLESIAS, 8 - SALAMANCA
Publicidad R. E. I.

COLICOS NEFRITICOS
Se curan rápidamente bebiendo agua
CASTROMONTE
"VITA"
DE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y HOTELES

Espectáculos para hoy

FRONTON TORMES.—A las seis y media y diez y media, grandes partidos y quinielas.

COLISEUM.—A las cuatro y cuarto, siete y media y once, «Canción de Cuna», por Dorothy Wiecek.

TARAMONA.—A las siete y media y once, «Tobis» presenta a Emil Jennings, en «Comedia Trágica».

SE VENDE un solar de 77 metros cuadrados, cerrado de pared, y un carro de varas, seminuevo. Para informes, Barrio Nuevo del Matadero, calle de Alba de Tormes, número 41. Manuel Jiménez.

2.-a-2

Teodoro Sánchez Alvarez
MEDICINA INTERNA
Especialidad: Digestivo y Respiratorio
Rayos X • Diatermia • Terapéutica con onda corta
CONSULTA EN
Aldanueva del Camino (Cáceres).
Teléfono número 4

Agua de **"LA FLECHA"**
(Fuente de la Teja del Huerto de Fray Luis de León)
Si desea usted beber agua PURA Y CRISTALINA haga sus pedidos en Avenida de Alemania, 38, pral. izda. Teléfono 1777
SE SIRVE A DOMICILIO

Reconstrucción de Relojes
Esferista cajista
Adaptación de Relojes antiguos a forma moderna
NO OLVIDE.
RELOJERIA
PRIOR, 16
Frente a Prado
Publicidad R. E. I.